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POZVÁNKA 
na jednání Zastupitelstva města

Havířova
pondělí 25. března 2013 

od 13 hod. v sále 
Kulturního domu Radost.

Jednání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů jsou
zařazeny na konec programu. 
Upozorňujeme občany na nutnost
předkládat příspěvky k vystoupení
v písemné podobě. 

Projekt stálé výstavní expozice
byl realizován partnerskými institu-
cemi Euroregionu Těšínské
Slezsko, reprezentujícími hornická
města Jastrzebie-Zdrój a Havířov.
Cílem projektu bylo doplnění
a rozšíření existující stálé expozice
o hornictví v Jastrzębiu-Zdróju
a zřízení nové stále expozice o hor-
nictví v Havířově v rámci výstavy
o historii města. Záměrem je, aby
hornická část expozice dokumento-
vala vše, co souvisí s těžbou uhlí
na území města Havířova i v jeho
okolí. Pro expozici byly využity
exponáty a dokumenty především
z bývalých Dolů Dukla a František,
doplněné o exponáty a dokumenty
z Jastrzębia-Zdróju. 

Expozice byla díky své význam-
nosti umístněna do prostor 1. patra
Společenského domu Havířov
v centru města.                             

V expozici jsou využity moderní
audiovizuální prostředky, což
umožní návštěvníkům poznat
zajímavým a inovativním způso-
bem historii hornictví v jeho růz-
ných aspektech. Některé části
výstavy budou obměňovány, aby
návštěvníkům přiblížily detailněji
významné události, osobnosti
a výročí města Havířova i hornictví.
Projekt „Historie psaná uhlím-hor-
nické tradice partnerských měst

Havířova a Jastrzębie-Zdróju“ mohl
být realizován díky spolufinanco-
vání z prostředků Evropského
fondu pro regionální rozvoj (ERDF)
prostřednictvímEuroregionuTěšín-
ské Slezsko–Śląsk Cieszyński.  

Mgr. Dagmar Mertová, 
vedoucí projektu

Pro veřejnost je expozice otevře-
na od 2.1. 2013. Vstup je zdarma! 
Návštěvní hodiny: 
Pondělí   9.00 - 13.00 hodin 
Úterý     13.00 - 17.00 hodin 
Středa     9.00 - 13.00 hodin 
Čtvrtek 13.00 - 17.00 hodin 
Pátek      9.00 - 13.00 hodin  

Stálá výstavní expozice 
„Historie psaná uhlím-hornické tradice partnerských měst
Havířova a Jastrzębie-Zdróju“

Tradičně samostatnou expozicí se také letos
Havířov prezentoval na mezinárodním veletrhu
cestovního ruchu Regiontour v půli ledna na
brněnském výstavišti. Podle primátora města Zdeňka

Osmanczyka expozice významnou měrou přispívá
k propagaci havířovských kulturních, sportovních
a společenských akcí, které se v našem městě během
roku konají, ať již se jedná o Havířov v květech,
městské slavnosti, řezbářské sympozium Lípa s novou
tváří nebo motocyklové závody Havířovský Zlatý kaha-
nec. "Začínáme už také s propagací Setkání hornic-
kých a hutnických měst, které se v Havířově uskuteční
v roce 2015. Pořadatelství této velkolepé akce s téměř
dvacetiletou tradicí Havířov získal právě pro rok, kdy
bude město slavit šedesát let od svého vzniku," říká
primátor. 

Úroveň expozice Havířova s názvem Od uhlí ke kvě-
tům byla znovu vysoká a stánek patřil k vyhledávaným
a hojně navštěvovaným i díky nápaditým propagačním
předmětům města. Na výzdobě se podíleli také čle-
nové Svazu květinářů a floristů České republiky, letošní
květinovou výzdobu havířovské expozice zajistil něko-
likanásobný mistr ČR ve floristice Jaromír Kokeš.

-red- 

Havířov byl na veletrhu Regiontour dobře vidět

Havířovský stánek byl komponován jako posezení 
na restaurační zahrádce na náměstí Republiky.

Foto: Josef Talaš

www.knih-havirov.cz/cz/muzealni-expozice.html
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Vyhodnocení činnosti měst-
ské policie za minulý rok bylo již
tradičně spojeno s oceněním
nejlepších strážníků.

5. února převzalo ocenění
z rukou vedení města a vedení
městské policie 37 strážníků. 

Strážníci byli odměněni např. za
„kulatiny“ práce u městské policie.
Letos se jednalo o 21 jubilantů,
kteří u městské policie pracují 10,
15 let nebo 20 let. Osm strážníků
pak získalo stužku za zásluhy
o bezpečnost, a to za nadprůměrné
plnění pracovních povinností
a úspěšné zásahy.  

Jozef Danihel, Petr Walaszek
a Vladimír Zeman si vysloužili
ocenění za statečnost a Jiří
Kozubík, Adam Hladký, Bc. Petr
Veselý a Mgr. Václav Antošík byli
oceněni za záchranu lidského života. 

Ocenění Strážník roku 2012 za
celoroční kvalitní a nadprůměrné

plnění všech úkolů MP Havířov zís-
kal strážník Michael Karkoška (na
snímku).

-red-

Město ocenilo strážníky městské policie

Letní rekondiční pobyt dětí 
s těžkým zdravotním postižením 
a jejich zákonných zástupců pro rok 2013

Podmínky účasti:
Tuzemský letní integrovaný rekondiční pobyt dětí s těžkým zdravotním
postižením a jejich zákonných zástupců pro 20 dětí a 20 zákonných
zástupců 
Místo: Beskydy (Horní Bečva) - Teraso
Termín:    14. 7. -  21. 7. 2013
Tento integrovaný rekondiční pobyt je plně hrazen z rozpočtu statutár-
ního města Havířova.
Podmínky účasti:
a) účastník má trvalé bydliště na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na rekondiční pobyt
b) účastník je dítětem do 26 let věku
c) účastník je osobou se zvlášť těžkým zdravotním postižením (průkaz

ZTP) nebo osobou se zvlášť těžkým zdravotním postižením s potře-
bou průvodce (průkaz ZTP/P), nebo osobou ve II. až IV. stupni závis-
losti na pomoci jiné osoby, nebo osobou starší 6 let, která není
schopna zvládat základní životní potřeby v oblasti mobility nebo ori-
entace.

Zápis se koná 26.3. od 8 do 14 hodin a 9.4. 2013 od 14 do 18 hodin
na středisku Asterix M. Kudeříkové 14,  Havířov-Město, u p. Lenky
Vavrečkové, ped. pracovnice a hlavní vedoucí pobytu.
Informace: Lenka Vavrečková, tel. 596 811 031

Rehabilitační pobyty 
s dotací města
Zápis: 12. března 2013 v budově Městského klubu seniorů,
Studentská 9a, Havířov-Podlesí (autobusová zastávka „Bezručova“
- linka č. 3 a 9) od 7 do 9 hodin (do naplnění kapacity). 
Místo pobytu: Lázně Teplice nad Bečvou 
Termíny: 29. 4. - 5. 5. 2013,    5. 5. - 11. 5. 2013
Podmínky účasti:
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na rekreaci
b) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu třetího

stupně
c) občané, kteří se dotovaných pobytů pro seniory nezúčastnili nikdy

nebo naposledy v roce 2009
d) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené

v bodě písmena c)
Cena poukazu: 3 180 Kč
Spoluúčast na úhradě pobytu: účastník uhradí podíl ve výši 60%
ceny pobytu, tj. 1 908 Kč
Cena poukazu zahrnuje:
• ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním zařízením 

v lázeňském sanatoriu JANÁČEK***
• stravu formou plné penze  • dopravu autobusem  • lázeňský poplatek
• malou vstupní prohlídku 
• denně hodinový vstup do bazénu (skupinové cvičení v bazénu). 

Bližší informace poskytne p. Pospíšilová � 596 803 162,
Magistrát města Havířova, odbor sociálních věcí - budova F, 1. patro,

kancelář č. 110. 

Magistrát města Havířova, odbor územního rozvoje, 
jako úřad územního plánování, 

oznamuje 
doručení návrhu Územního plánu Havířov 

a vyhodnocení vlivů Územního plánu Havířov 
na udržitelný rozvoj území veřejnou vyhláškou

Písemné připomínky je možno uplatnit u pořizovatele tj. u odboru
územního rozvoje, Magistrátu města Havířova, Svornosti 2, 736 01
Havířov-Město, do 30 dnů ode dne doručení veřejné vyhlášky, tj.
do 11.3. 2013. Připomínky musí splňovat náležitosti podání podle ust.
§ 37 správního řádu, tj. musí být patrno, kdo připomínku uplatňuje, které
věci se týká, a co se navrhuje. K později uplatněným připomínkám se
nepřihlíží.

Úplné znění návrhu je k nahlédnutí:
� v tištěné podobě ode dne vyvěšení veřejné vyhlášky na úřední desce tj.

od 23.1. 2013 do 11.3. 2013 u pořizovatele tj. na Magistrátu města
Havířova - odboru územního rozvoje, Svornosti 2, Havířov-Město,
v 6. patře budovy B, dveře č. 618, denně: v pondělí a středu od 8 do 17
hodin, úterý a čtvrtek od 8 do 14 hodin a pátek od 8 do 13 hodin.
� v elektronické podobě ode dne vyvěšení veřejné vyhlášky na úřední

desce tj. od 23.1. 2013 do 11.3. 2013, na internetové adrese
www.havirov-city.cz pod odkazem - Magistrát - Úřední deska.

V měsíci březnu 2013 jsme pro Vás připravili :

středa 13. 3. - od 9.30 hodin 
přednášku MUDr. Vránové na téma 
„Tajemství „éček“ v potravinách“

čtvrtek 14. 3. - od 14.30 hodin 
přednáška JUDr. Kiedroně z práva 
„Jak na nepoctivé řemeslníky“

středa 20. 3. - od 15.00 hodin

autorské čtení p. Szottkové  
„Vzpomínání na časy minulé III.“ o staré Ostravě

Nově zařazeno v pravidelném programu:
PONDĚLÍ : od 9.30 hodin do 11.30 hodin 
4.3. a 18.3. - KROUŽEK STUDENÉ KUCHYNĚ
- p. Studnická
PÁTEK: od 14.00 do 17.00 hodin 
- KROUŽEK KRESLENÍ - p. Čechová
Pravidelný program zůstává dále beze změn
(viz. www.havirov-city.cz → volný čas →

Centrum volnočasových aktivit anebo přímo
v CVA na ul. Horymírova 9, Havířov-Město).

„BEZ PERNÍČKŮ TO NEJDE!“ březnová akce
pro seniory s vnoučaty (a nejen je). 
Přijďte si nazdobit perníkové kraslice:
- do CVA Horymírova: 21. 3. od 9.30 hodin   
- do MKD na ul. Studentská 9a:   27. 3.  od 15.00
hodin (s sebou přezutí, krabičku na perníčky,
celofán, stužku na zabalení dekorace).

Foto: Josef Talaš

CVA-Centrum volnočasových aktivit, Horymírova 1511/9, Havířov-Město, � 596 811 688

Galerie Spirála
Čtvrtek 7.3. v 17 hodin - beseda se sexuologem MUDr. Radimem
Uzlem v rámci výstavy galantního umění ze sbírky havířovského výtvar-
níka Pavla Hlavatého
Čtvrtek 14.3. v 18 hodin - výtvarný floristický kurz zaměřený na veliko-
noční dekorace a kraslice, cena 300 Kč.
Na kurz je potřeba se přihlásit do 11.3. 2013 v galerii Spirála nebo
galerie.spirala@seznam.cz, � 739 038 782
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2011 2012 ROZDÍL
celkem DN 360 337 -23
Usmrceno 4 2 -2
těžce zraněno 9 11 +2
lehce zraněno 107 120        +13
zaviněno řidičem mot. vozidla 322 296 -26
zaviněno řidičem nemot. vozidla 9 18 +9
zaviněno chodcem 12 8 -4
nepřiměřená rychlost 59 55 -4
nesprávné předjíždění 5 3 -2
nesprávný způsob jízdy 199 191 -8
nedání přednosti 68 65 -3
vliv alkoholu 32 24 -8

Komise RMH pro bezpečnost 
silničního provozu informuje:

Dopravní nehodovost 
na území města Havířova v roce 2012

Statistika dopravní nehodovosti v Havířově za uplynulý rok je příznivěj-
ší než v předcházejících letech. Počet dopravních nehod v ČR sice vzros-
tl o 6 267, ale naopak na území okresu Karviná byl zaznamenán pokles
o 99 nehod, což je největší pokles okresu v rámci ČR. Následky doprav-
ních nehod v roce 2012 byly méně tragické než v roce 2011, a to jak celo-
republikově, tak i na území okresu Karviná i na území našeho města.

V roce 2011 v ČR zahynulo 707 osob, v loňském roce 681 osob. Počet
usmrcených osob v kalendářním roce byl naposledy nižší v roce 1955, kdy
podle dostupných údajů zahynulo na našich silnicích 656 osob.

I Havířov zaznamenal pokles počtu usmrcených osob. V roce 2011 jsme
zaznamenali ztráty čtyř lidských životů, loni to byly dvě smrtelné dopravní
nehody:

29. května - na ulici Orlovské, poblíž Hypermarketu Tesco, zemřel třia-
třicetiletý řidič osobního automobilu Opel Omega, který vjel do protisměru
a čelně se střetl s nákladním automobilem.

24. června - na parkovišti u obchodu Hruška na ulici 17. listopadu řidič
Fordu při couvání srazil a smrtelně zranil ročního chlapečka.

Nejrizikovější místa Havířova v souvislosti s dopravními nehodami
v roce 2012:
- ul. Hlavní třída 14 nehod
- ul. Těšínská 13 nehod
- ul. M. Pujmanové 12 nehod
- ul. U Skleníků 9 nehod
- křižovatka Orlovská x Vodní 7 nehod
- parkoviště u Kauflandu (autobusové nádraží) 5 nehod 
- parkoviště u Kauflandu (OBI) 5 nehod 
- úsek mezi Letním kinem a ZŠ Na Nábřeží 5 nehod
- úsek mezi OD Elan a Renetou 5 nehod
- parkoviště u Tesca 5 nehod 
- „velký“ kruhový objezd u vlakového nádraží 4 nehody

Počet dopravních nehod na všech komunikacích města Havířova 
v letech 2011 - 2012

Informace k čipování psů 
v Havířově
S účinností od 1.8. 2012 vydalo město Obecně závaznou vyhlášku
č. 2/2012, k trvalému označování psů a evidenci označených psů
a jejich chovatelů (dále jen OZV).

Povinnosti uložené chovatelům, jejichž psi se na území města
zdržují déle než 30 dnů
Pokud již psa vlastní, je chovatel povinen
1. do 12 měsíců od účinnosti této OZV tj. do 31.7. 2013 nechat u vete-

rinárního lékaře označit psa čipem,
2. do 90 dnů od účinnosti této OZV tj. do 31.10. 2012 nahlásit správci míst-

ního poplatku ze psů změnu v evidenci, pokud nechal chovatel psa
označit nebo se stal majitelem již označeného psa před účinnosti této
OZV.
Po těchto lhůtách může městská policie kontrolovat plnění a ukládat

sankce za porušení OZV.
Pokud si psa chovatel nově pořídí
1. do 30 dnů od dovršení stáří psa 3 měsíců nebo do 30 dnů ode dne,

kdy se stal chovatelem psa staršího 3 měsíců, nechat u veterinárního
lékaře označit svého psa čipem,

2. do 15 dnů od trvalého označení psa nebo do 15 dnů ode dne, kdy se
stal chovatelem čipem označeného psa, přihlásit se do evidence
u správce místního poplatku ze psů.

Veterinární lékaři stanovili pro období od 1.8. 2012 do 31.12. 2013
celkové náklady za trvalé označení 1 psa ve výši 560 Kč vč. 20% DPH.
Od 1.1. 2013 došlo ke zvýšení sazby DPH z 20% na 21%.
V tomto období tj. od 1.8. 2012 do 31.12. 2013 město uhradí za chova-
tele jím zvolenému veterinárnímu lékaři (z níže uvedeného seznamu)
za označení každého psa částku 200 Kč a zajistí za chovatele nahláše-
ní změny do evidence psů, a to za těchto podmínek:
Chovatel
1. má psa přihlášeného do evidence psů u správce místního poplatku

ze psů a vlastní evidenční známku psa,
2. nechá označit psa u městem určeného veterinárního lékaře,
3. před trvalým označením psa předá veterinárnímu lékaři evidenční

známku vydanou mu správcem místního poplatku ze psů, 
4. pro potřeby evidence sdělí veterinárnímu lékaři požadované údaje,
5. veterinárnímu lékaři ihned uhradí zbytek z celkových nákladů za

trvalé označení psa.

Od 1.1. 2014 bude veškeré náklady na trvalé označení psa čipem
hradit v plné výši chovatel za ceny, které si stanoví jednotliví veteri-
nární lékaři.
Od této doby se předpokládá, že každý chovatel, který si pořídí psa po
vydání OZV, jej pořizuje s vědomím, že jej musí nechat označit čipem
a vynaložit na to příslušné náklady. 

Kontrolu dodržování OZV provádí strážníci Městské policie Havířov. 
Porušení OZV je postihováno dle zákona 246/1992 Sb., na ochranu
zvířat proti týrání, v platném znění:
- dle § 27 odst. (1) písm. j) - přestupek a může být uložena pokuta

do výše 50 tis. Kč 
- dle § 27a odst. (1) písm. g - jiný správní delikt a může být uložena pokuta

do výše 50 tis. Kč 
Porušení povinností uložených OZV projednává odbor životního prostředí.

Úplné znění OZV naleznete na internetových stránkách města
www.havirov-city.cz.

SEZNAM SMLUVNÍCH VETERINÁRNÍCH LÉKAŘŮ
Veterinární klinika LIFE s.r.o.,

Dělnická 59, Havířov-Prostřední Suchá
Veterinární klinika ANIVET-MVDr. Zbyněk Horák, 

Kochova 3, Ha-Šumbark
MVDr. Michael Javora,

Veterinární ordinace u Nemocnice, Astronautů 5, Ha-Město
MVDr. Jaromír Miklík,

Veterinární ordinace, Středová 12, Havířov-Prostřední Suchá
MVDr. Jaromír Vaculík,

Veterinární ordinace, Lidická 1196/2b, Havířov-Šumbark
MVDr. Jiří Maňhal,

Veterinární ordinace, Těšínská 1297/2b, Havířov-Podlesí
MVDr. Tomáš Mašek,

Veterinární ordinace, Na Nábřeží 654/79, Havířov-Město

Nehoda s tragickými následky, která se stala 29. května 2012 na ulici
Orlovské. Foto HZS
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1.1. 2013 vešel v platnost nový typ označení
vozidel přepravujících osobu těžce postiženou
nebo osobu těžce pohybově postiženou. Dříve
užívané „speciální označení vozidel O1“ je nyní
nahrazeno „parkovacím  průkazem O7“.

Tento parkovací průkaz má mezinárodní plat-
nost, takže bude moci být používán i v zahraničí za
podmínky dodržování tamních platných zákonů. 

Výměnu dosavadního označení O1 za par-
kovací průkaz provádí bezplatně odbory
sociální péče obcí s rozšířenou působností.

Na parkovací průkaz se vztahují všechny
úlevy z pravidel silničního provozu, která se
dosud vztahovala k označení O1, například
v jednotlivých případech, a je-li to naléhavě

nutné, nemusí řidiči motorového vozidla ozna-
čeného tímto parkovacím průkazem, přepravu-
je-li osobu těžce zdravotně postiženou nebo
osobu těžce pohyblivě postiženou, po dobu
nezbytně potřebnou dodržovat zákaz stání
vyplývající z dopravní značky „Zákaz stání“; při-
tom nesmí být ohrožena bezpečnost a plynulost
provozu na pozemních komunikacích.

Majitel vozidla s přiznaným průkazem ZTP
(s výjimkou sluchového postižení) či ZTP/P si
dále může požádat o vyhrazené parkovací místo
v místě bydliště podle zákona č. 361/2000 Sb.
§ 67, odst. 8. O toto je třeba zažádat na
Magistrátu města Havířova, na odboru Stavební
a silniční správní úřad. 

Pokud na vyhrazeném parkovišti zastaví nebo
stojí vozidlo s dnes už neplatným označením
O1, dopouští se jeho řidič přestupku porušením
ustanovení zákona o provozu na pozemních
komunikacích, stejně jako řidič vozidla neozna-
čeného parkovacím průkazem O7.  

Jiří Krajíček, člen komise BESIP 
v spolupráci se SSSÚ 

při Magistrátu města Havířova

Informace 
o změnách jízdních řádů
linek městské hromadné
dopravy Havířov (MHD) 

Dílčí úpravy jízdních řádů mají přinést zejmé-
na zlepšení dopravní obsluhy lokality Havířov
Šumbark (u Tenasu) a rozložení spojů linek
MHD ve vybraných úsecích cest. 

Současně bude dopravce v rámci možností
řešit individuální opatření k posílení dopravní
kapacity a úpravy časových poloh vytipovaných
spojů.

Změny jízdních řádů MHD Havířov 
v r. 2013 jsou zatím schváleny 
v etapách 
od 21.1. 2013 na lince č. 410, 
od 4.2. 2013  na lince č. 402 
a od 3.3. 2013 na linkách č. 401, 404,
406, 409, 412, 413, 415, 416, 417 a 420. 

Konkrétní rozsah úprav je zveřejněn na
webových stránkách města, v písemné podobě
je přehled změn k dispozici na všech předpro-
dejních místech dopravce ČSAD Havířov a.s.

Případné další úpravy JŘ budou směrovány
k celostátně vyhlášeným termínům změn JŘ.
Schválené jízdní řády pak budou pro občany
dostupné na stránkách města a také na strán-
kách  

www.jizdnirady.cz

Změna úředních hodin Úřadu práce ČR
Na základě rozhodnutí generálního ředitele Úřadu práce 
České republiky se s účinností od 1.2. 2013 mění úřední hodiny: 
PONDĚLÍ 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00 
ÚTERÝ 8.00 - 11.00
STŘEDA 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00 
ČTVRTEK 8.00 - 11.00   
PÁTEK 8.00 - 11.00   
Po celou dobu úředních hodin je zabezpečována služba podatelny.

U P O Z O R N Ě N Í - sloučení odborů magistrátu
Usnesením Rady města Havířova došlo s účinností

k 1.2. 2013 ke změně 
organizační struktury Magistrátu města Havířova, 

a to ke sloučení živnostenského úřadu 
a odboru vnitřních věcí na jeden odbor s názvem 

odbor vnitra a ž ivnostenský úřad .  
Dosavadní pracoviště obou původních odborů 
zůstávají ve stejných prostorách a kancelářích. 

Hlavní činností Havířovské teplárenské spo-
lečnosti (HTS) je distribuce tepelné energie.
Jelikož HTS nevlastní zdroj na výrobu tepelné
energie, musí teplo pro vytápění a ohřev teplé
vody pro obyvatele Havířova nakupovat.
Rozvod tepelné energie pro konečné odběrate-
le poté zajištuje prostřednictvím 73 předávacích
stanic a cca 39 km sekundárních rozvodů.
Největším dodavatelem tepelné energie je spo-
lečnost Dalkia ČR (zdroj Karviná), od které HTS
nakupuje téměř 95 % tepelné energie.
Společnost Dalkia ČR vyrábí tepelnou energii
z černého uhlí v kogenerační jednotce (společ-
ná výroba elektřiny a tepla). 

Obyvatele Havířova samozřejmě nejvíce
zajímá cena, kterou za vytápění a teplou vodu
(TV) platí. Pravidla pro výpočet cen tepla vytváří
pro dodavatele tepelné energie Energetický
regulační úřad (ERÚ) a tato pravidla každoročně
vydává v tzv. Cenovém rozhodnutí. Cena
tepelné energie je dle Cenových rozhodnutí
ERÚ regulována způsobem věcného usměrňo-
vání cen. Do ceny tepelné energie lze v kalen-
dářním roce promítnout pouze ekonomicky
oprávněné náklady, přiměřený zisk a daň z při-
dané hodnoty. Ekonomicky oprávněnými nákla-
dy v ceně tepelné energie jsou náklady nezbyt-
ně související s výrobou a rozvodem tepelné
energie. 

Pro rok 2013 je průměrná cena tepelné ener-
gie dodávané ze zařízení HTS ve výši 467,77
Kč (bez DPH), cena tepla je tak meziročně vyšší

o 2 %. Tento nárůst se jeví jako velmi příznivý,
zvláště pak, vezmeme-li v úvahu skutečnost, že
vyjednávání o ceně nakupovaného tepla od
společnosti Dalkia ČR bylo zahájeno na úrovni
navýšení o  4,4 %. V průběhu vyjednávání se
podařilo nárůst ceny nakupované tepelné ener-
gie snížit na cca 2,3 %. Další snížení až na
výslednou úroveň dvouprocentního nárůstu bylo
dosaženo díky řadě racionalizačních a úspor-
ných opatření na straně HTS. 

V důsledku změny daňové legislativy ČR však
došlo s platností od 1. ledna 2013 ke zvýšení
sazby DPH, a to ze 14 % na 15 %. Nárůst DPH
se tak negativně projeví v nárůstu cen tepelné
energie pro konečné spotřebitele nejen
v Havířově. Cena tepla včetně DPH pro rok
2013 vzroste o 2,9 %.

Pro domácnost ve třípokojovém bytě bude
roční nárůst nákladů za teplo v průměru 207
korun, měsíčně budou náklady vyšší o 17 korun.
Ve dvoupokojovém bytě budou měsíční náklady
vyšší o 14 korun (roční o 170 korun) a v jedno-
pokojovém o 9 korun (roční o 113 korun). 

Tyto a mnoho dalších informací uvádí společ-
nost na svých internetových stránkách
www.htsas.cz. 

Poruchy či havárie mohou odběratelé hlásit
na dispečink s nepřetržitým provozem, a to na
telefonním čísle 596 415 313.

Ing. Břetislav Petr, 
předseda představenstva HTS, a.s.

Komise BESIP upozorňuje: 
změna parkovacích průkazů vozidel zdravotně postižených

HTS informuje: cena tepla pro rok 2013

Výzva nájemcům
hrobových míst

Žádáme všechny nájemce hrobových míst na
hřbitovech ve správě města (Havířov Šumbark,
Katolický hřbitov v Bludovicích, Nový a Starý komu-
nální hřbitov v Prostřední Suché, Malý katolický
hřbitov v Prostřední Suché), kteří doposud nezapla-
tili nájem za rok 2012 a neuzavřeli smlouvu o nájmu
hrobového místa, aby tak neprodleně učinili.

Seznam dlužníků je zveřejněn ve vývěsních
skříních na jednotlivých pohřebištích města a rovn-
ěž na úřední desce.

Uzavření smlouvy o nájmu je možné v náhradní
lhůtě, která je 2 měsíce od zveřejnění této výzvy,
a to na Správě pohřebišť, ul. Národní tř. 1541/14a,
Havířov-Město, telefon: 596 815 131.

Pokud nedojde k uzavření smlouvy o nájmu hro-
bového místa ve stanovené lhůtě, má nájemce za
povinnost zajistit odstranění hrobového zařízení
včetně vyzvednutí uren se zpopelněnými ostatky.

Po uplynutí jednoho roku od zveřejnění této
výzvy bude postupováno dle zákona č. 256/2001
Sb., o pohřebnictví v platném znění, § 20, odst. g,
bod 4 a 5, tzn. s hrobovým zařízením, případně
i s urnami bude naloženo jako S VĚCÍ OPUŠTĚNOU.
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Křivka porodnosti v ČR stále klesá. Tento fakt
se odráží také v počtech porodů havířovské
nemocnice. Zatímco v roce 2008 se v Havířově
narodilo 766 miminek, během loňského roku to
bylo už jen 659. Což představuje pokles o více
než 100 porodů za pět let. 

„Důvodem poklesu porodů v naší porodnici
v posledních pěti letech je kromě kopírování
celostátního trendu a vylidňování našeho regio-
nu kvůli vysoké nezaměstnanosti také rozhod-
nutí některých budoucích maminek rodit ve
větších porodnicích v Ostravě,“ uvádí primář
havířovského porodnicko-gynekologického
oddělení Petr Wiecek a dodává: „Přitom aktuál-
ní odborná studie tvrdí, že právě menší porodni-
ce zaručují větší komfort a soukromí se zacho-
váním vysokého standardu lékařské péče.“ 

Cíl, aby rodičky z havířovského regionu neod-
cházely především do ostravských velkých
nemocnic, bedlivě sleduje i ředitel Nemocnice
s poliklinikou Jan Ferenc. „Rodičky mají k dispo-
zici nově rekonstruované oddělení s dvoulůžko-

vými pokoji se sociálním zařízením, porodnice je
vybavena špičkovou lékařskou technikou a kva-
litním personálem. Máme nádherně zrekonstru-
ované porodní sály včetně operačního. 

Dále provádíme pravidelné předporodní kurzy
pro nastávající maminky, které u nás probíhají
každé pondělí od 15 hod. na rehabilitačním
oddělení. Jako vůbec první nemocnice v ČR
jsme zrušili poplatek za přítomnost otce u poro-
du,“ vypočítává ředitel několik důležitých opatře-
ní, která už nemocnice učinila pro zvýšení
úrovně i oblíbenosti porodnice. „Pokud by se
totiž porodnost u nás dostala pod 500 porodů za
rok, hrozilo by zrušení porodnice ze strany zdra-
votní pojišťovny.“

"Město si uvědomuje, jak je důležité, aby
Havířovanky, ale i budoucí maminky z blízkého
okolí, mohly přivést své děti na svět
v Havířově a nemusely rodit jinde. Zvažujeme
proto možnost podpořit naši porodnici například
dárkem v podobě dětských plen," uvedl havířov-
ský primátor Zdeněk Osmanczyk. 

Magistrát spolu s nemocnicí chtějí
podpořit havířovskou porodnici

"Přibrali jste po Vánocích? Bojíte se
obléci do plavek? Máte zdravotní pro-
blémy spojené s nadváhou?" ptá se dok-
torka Šárka Andělová.
"Do léta pro své zdraví, kondici i psy-
chiku můžete něco udělat. Můžete se
těšit na nový šatník či omezení užíva-
ných léků, snadnější pohyb." 
Ze všech stran se na nás hrnou nabídky na
„bezbolestné hubnutí“ pomocí náplastí,
potravinových doplňků, koktejlů atd. Při
nich často nezhubneme, nebo zhubnutá
kila po návratu k normální stravě rychle
nabereme. 
"Nejlepším a ověřeným způsobem zhub-
nutí je naučit se, co a kolik čeho naše tělo
potřebuje ke správnému fungování. Často
i přes příval informací nejsme schopni
“nastartovat“. Pod vedením terapeuta -
nejlépe zdravotníka a v kolektivu, kde si
zkušenosti můžeme předávat, to jde lépe,"
popisuje doktorka Andělová, která od břez-
na povede v Havířově tříměsíční kurz,
který si dává za cíl naučit účastníky
správně se stravovat a hubnout bez léků
a zázračných diet. 
Zájemci absolvují potřebná vyšetření
a získají doporučený jídelníček sestavený
na míru podle metabolismu.
V letošním roce kromě Revírní bratrské
pokladny přispívají na tento kurz
i Zdravotní průmyslová pojišťovna a VZP.
U jiných pojišťoven je nutné se informovat. 

Tříměsíční kurz v Havířově 
bude zahájen 14. března. 
Přihlášky a informace  na

www.prozit.cz,   
případně na tel. 731 464 387 

nebo 603 345 861

Vstoupit do projektu Gramotnost.CZ
a vytvořit Centrum učení pro dospělé se
rozhodlo havířovské Mateřské a rodinné
centrum Sluníčko. "Školy připravují děti na
budoucnost, ale dospělí už do školy necho-
dí. Přitom není pochyb, že se potřebují
naučit mnohému novému. 

Do našich životů vstupují nové výzvy -
informační technologie, komunikace v cizích
jazycích, ale také nové problémy," uvedla
koordinátorka mateřského centra Renáta
Bajgerová. "Mezi ty nejpalčivější patří správa
osobního bohatství, nehmotného, například
zdraví, a také hmotného. Ze statistik civiliza-
čních onemocnění i třeba zadlužení domác-
ností vyplývá, že finanční a zdravotní
gramotnost naší dospělé populace není
dostatečně vysoká."

Proto mateřské centrum připravilo kurzy,
které vycházejí z odborně garantovaných meto-
dik používaných ve školách. Programy
Rozumíme penězům a Zdravá abeceda upravi-
la skupina odborníků tak, aby se i dospělí mohli
vhodnou formou seznámit s nejdůležitějšími
tématy z oblasti podpory finančního i tělesného
zdraví. 

Lektoři jsou odborníci s dlouholetou zkuše-
ností a účastníci mohou využít i další možnosti
vzdělávání portálu Gramotnost.cz. Mateřské
centrum Sluníčko, sídlící v areálu základní školy
M. Pujmanové v Havířově-Šumbarku, nabízí
následující témata v uvedených termínech:

ZDRAVOTNÍ GRAMOTNOST 
PRO VEŘEJNOST
19. února Zdravotní rizika dnešní populace
19. března  Životní styl
28. března Zdravý pohyb
16. dubna  Zdravá výživa
23. dubna  Vnitřní pohoda
14. května  Zdravé prostředí
11. června  Spolutvorba zdravého prostoru

FINANČNÍ GRAMOTNOST 
PRO VEŘEJNOST
26. února  Hospodaření domácností
5. března  Spoření a investování
9. dubna Rozumné zadlužování a prevence

předlužování
7. května  Ochrana spotřebitele
29. května  Smlouvy - právní základ
4. června  Pojištění

Začátek kurzu je vždy v 9 hodin. Díky tomu, že
projekt je spolufinancován Evropskou unií
a státním rozpočtem ČR, jsou tyto kurzy posky-
továny zájemcům v produktivním věku zcela
bezplatně. 

Bližší informace získáte na t. č. 773 869 600
nebo emailem

MaRCSlunicko.havirov@email.cz.

statutární město Havířov 
vyhlásilo od 8.2. 2013

Výzvu č. 04 
k podávání žádostí
o poskytnutí dotace

v rámci 
Integrovaného plánu rozvoje města 

„Zóna Šumbark II Za Teslou“,
podporovaná aktivita 5.2b 

- Regenerace bytových domů 

Ukončení příjmu žádostí:  30.5. 2013
Oprávnění žadatelé
- obce, 
- bytová družstva či další obchodní společnosti

(zákon č. 513/1991 Sb. obchodní zákoník), 
- vlastníci jednotek sdružení ve společenství

vlastníků jednotek podle zvláštního zákona
(zákon č. 72/1994 Sb., o vlastnictví bytů), 

- další právnické a fyzické osoby vlastnící byto-
vý dům (např. občanský zákoník)

V rámci podporované aktivity IPRM mohou
vlastníci bytových domů v určené zóně - „Zóna
Šumbark II Za Teslou“, požádat o dotace EU,
např. na projekty zateplení domů, výměny oken,
modernizace otopné soustavy, výtahů apod. 

Podpora bude poskytována pouze v uvedené
zóně (detailní popis zóny se nachází v textu
Výzvy č. 04 a na web stránkách viz níže).
Tištěné žádosti bude přijímat manažer IPRM,
Ing. Hana Navrátilová, oddělení OSR MMH,
tel. 596 803 202

Znění výzvy vč. dalších důležitých informací
najdete na :
- úřední desce statutárního města Havířova
- webových stránkách města Havířova v sekci
Integrovaný plán města/IOP (www.havirov-
c i ty.cz /dokumenty / rozvo jove-dokumen-
ty/integrovany-plan-rozvoje-mesta/integrovany-
operacni-program-5.html?orderby=2). 

Ing. Hana Navrátilová (manažer IPRM IOP)

Co se v mládí
nenaučíš, 
ve stáří si tě najde 
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Ambrožíci zahajují projekt
Pomozme opylovačům přežít

Projektem nazvaným Pomozme opylova-
čům přežít zareagovali členové včelařského
kroužku Ambrožíci na výzvu evropské komise
„Zachraňte včely“ a iniciativu ZO ČSV o.s.
Hodonín „Chraňme opylovače a pomáhejme
jim přežít“.

"Naší snahou je, aby se do realizace projek-
tu zapojily orgány státní správy, výbor ZO ČSV,
o.s., a jeho členská základna, organizace
ochránců přírody, zahrádkářské organizace,
majitelé a správci lesů, majitelé zemědělských
pozemků a dle svých možností i ostatní spolu-
občané," uvedl vedoucí včelařského kroužku
působícího na ZŠ Frýdecká Jiří Vavřík.

Předložený projekt má dvě části, a to návrat
původní květeny do přírody a vytvoření pod-
mínek pro život a rozmnožení včel samotářek.

"Používání pesticidů a jiných chemických
prostředků v zemědělství zlikvidovalo divoce
rostoucí rostliny, které opylovačům, včetně
včely medonosné, poskytovaly pestré zdroje
životadárného pylu a nektaru. V naší druhově
chudé krajině nacházejí opylovači jako čme-
láci, včely samotářky, motýli, mouchy a brouci
jen sotva dostatečné množství potravy. To je
také jedna z příčin jejich vymírání. Původní
polní květena je asi nenávratně vyhubená,"
popisuje Jiří Vavřík současný stav. "Podíl
zemědělsky využívaných ploch stále klesá.
Podle zemědělské rady Evropské unie leží
ladem až 10% zemědělských ploch a narůstá
rovněž podíl ploch zastavěných. Obracíme se
proto na majitele zemědělské půdy s žádostí,
aby uvedli do praxe osev půdy, která je uvede-
ná do takzvaného klidu, rostlinami pylo a nek-
tarodárnými, aby se tak nahradil výše uvedený
úbytek."

Vytvořením jakýchsi kvetoucích ostrůvků
v krajině by měly vzniknout remízky pro život
a úkryt divoce žijících opylovačů a rovněž pro
polní ptactvo, které by získalo nerušené hníz-
diště a kryt. Celý projekt bude sledován
a vyhodnocován minimálně po dobu 5 let.

Podrobnosti o druhé části projektu 
přineseme v dalším vydání RL.

-red-

Každý týden realizujeme 
několik klubů: 
�Stolní hry
�Trénování paměti
�Cvičení
�Vaření jednoduchých pokrmů
�Pomoc s moderní technologií

(počítač, mobilní telefon,�)

Chceme Vám pomoci získat nové
přátele, udržet Vaše schopnosti 
a dovednosti, 
něčemu novému se naučit,� 

Dále poskytujeme:
pomoc při vyřizování běžných
záležitostí (založení bankovního
účtu, sepsání žádosti,�)
aj. služby (orientaci v dávkách,�)

Bližší informace obdržíte 
telefonicky nebo osobně. 

Komunitní centrum
(Armáda spásy)
Havířov-Město                    
ul. J. Seiferta 8,            
tel.: 773 770 176                      

bezbariérové prostory              

Školka pro seniory
I v seniorském věku mohou v Havířově docházet senioři do školky.

S tím, že zde školka funguje, jsem se setkala v nabídce přednášek pro
kluby seniorů. Pozvala jsem do našeho klubu pracovnici tohoto zařízení,
aby nám přiblížila jeho provoz a funkci. Přednáška byla obsáhlá, výstiž-
ná, každý si z ní vzal to své, buď pro anebo proti.                                             

Uběhlo pár měsíců a naše členka začala do této školky dojíždět, řekla
jsem si, dobrá věc se podařila. Věděla jsem, že si paní těžko na školku
zvykala, ba dokonce nebyla daleko od toho přestat tam docházet.
Nedávno jsem měla možnost s paní o jejím pobytu ve školce mluvit.
A výsledek? Je nadšená, spokojená, našla nový smysl života, nové
přátele. Věnuje se tam lidem méně pohyblivým, komunikuje s nimi
a odměnou jí je třeba jen jejich malá reakce na její přítomnost. 

Toto si uvědomila při svém nedávném příchodu, po delší nemoci.                  
Byla jsem zvědavá na její spokojenost s personálem. Chválila jejich

ochotu, přístup, obstáli na jedničku s mnoha hvězdičkami.
A já před nimi smekám. 

Marta Bajerová, předsedkyně STP Havířov

ADRA 
hledá dobrovolníky

Dobrovolnické centrum ADRA hledá dobrovol-
níky, kteří by chtěli věnovat jednu až dvě hodiny
týdně svého volného času lidem se zdravotním
postižením, a to do Help Klubu a Santé. 

HELP KLUB je havířovské sdružení rodičů
a přátel dětí s postižením, kterým dobrovolníci
pomáhají již dva roky. Kontaktní osoba Help
klubu Mgr. Jiřina Nevrlá říká: „Mladí lidé s handi-
capem mají málo příležitostí seznamovat se se
zdravými vrstevníky. Byli bychom moc rádi, kdy-
bychom jim spolu s o. s. ADRA pomohli najít
nové kamarády.“ Dobrovolníci se účastní spor-
tovních, kulturních a rekreačních aktivit Help
Klubu. 

Školení pro zájemce se koná v úterý
5. března 2013 v 16.00 v sídle Help Klubu na
ZŠ a SŠ na ulici Školní v Havířově-Šumbarku. 

SANTÉ je centrum ambulantních a pobyto-
vých sociálních služeb. „Od dobrovolníků oče-
káváme, že přinesou do našeho zařízení nadše-
ní, dobrou náladu a nové nápady,“ říká ředitelka
Santé Ing. Tamara Szeligová.  Dobrovolníci se
budou podílet na volnočasových aktivitách - což
může být práce s různými druhy materiálu, spor-
tovní či kulturní aktivity.  

Školení pro zájemce se koná v úterý
12. března 2013 v 15.30 v prostorách Santé
na ulici Tajovského 1156/1 v Havířově-
Podlesí.

Dobrovolníkem se může stát každý od 18 let
věku. Uvítáme Vás v našem týmu šikovných
a užitečných lidí. Nezáleží na znalostech nebo
speciálních schopnostech. Jediné, co je potře-
ba, je čas, který můžete věnovat, a to třeba jen
jednu hodinu týdně. Dobrovolníkům nabízíme
odbornou podporu, pojištění a proplacení
cestovních nákladů.

Hana Čadová
www.adrahavirov.cz, 

kontaktní tel. 732 965 659, mail
hana.cadova@adra.cz

ZŠ Gorkého ovládli plazi 

Žáci ZŠ Gorkého se měli možnost přesvědčit
na vlastní kůži, jak zajímavá a krásná zvířata
jsou ještěři a hadi. Tyto zástupce plazů totiž při-
jel dětem prvního i druhého stupně představit
dlouholetý chovatel a obrovský milovník přírody
pan Richard Valko z Nýdku. Během tří dnů usku-
tečnil besedy, v nichž posluchačům vysvětlil
zajímavosti o stavbě těla, chování, rozmnožo-
vání a také chovu těchto zvířat v lidské péči.
Zvídavým žákům zodpověděl spoustu dotazů
a jako zlatý hřeb každé přednášky umožnil osa-
hat si jednotlivá zvířata. Asi není třeba dodávat,
že tato „praktická část“ měla obrovský úspěch
a mnoho dětí i vyučujících zbavila strachu či
nepříjemného pocitu z hadů a ještěrů. Naši žáci
se tak mohou pochlubit například tím, že drželi
v ruce agamu límcovou, tilikvu, užovku červe-
nou, korálovku či krajtu královskou. Besedy se
všem moc líbily a tak nám nezbývá než ještě
jednou velmi poděkovat panu Valkovi za jeho
ochotný přístup a nadšené erudované povídání. 

Za ZŠ Gorkého Lucie Tulejová

POMÁHÁME SENIORŮM A OSOBÁM 
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
(sociálně aktivizační služba pro seniory a OZP)
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Kulturní dům Petra Bezruče - KDPB

Galerie Maryčka, otevřeno: po - pá 12 - 18 h., mimo otevírací dobu
zpřístupní výstavu pracovník informací, vstupné dobrovolné

PRVNÍ EVROPŠTÍ KOSMONAUTI
Vladimír Remek, Mirosław Hermaszewski, Sigmund Jähn

výstava Jaroslava Navary a Daniela Lazeckého 
k 35. výročí letů kosmických lodí Sojuz 28, 30 a 31  

Vernisáž ve čtvrtek 7. 3. od 17 hodin v aule KDPB,

výstava potrvá do 30. 3.  2013

vý
st

av
a

Komedie o lásce v době finanční krize.
Groteskní příběh o mladém manažerovi, který po uši v dluzích vyu-
žije celosvětové pandemie upřímnosti a pokusí se kvůli penězům
svést svou stárnoucí nadřízenou, aniž by si uměl představit, jak
velký skandál tím způsobí.
Hrají: Kryštof Hádek, Eva Holubová, Maroš Kramár, Kristýna
Fuitová Nováková, Alexander Hemala

Vstupné: 340,- 320,- 300 Kč

d
iv

ad
la

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
ČESKÁ SCÉNA 26.3. v 19 h. - KDPB - pro skupinu  HAA 
John Gay / Saša Lichý: ŽEBRÁCKÁ OPERA

SCENA POLSKA 5.3. v 18 h. - KDPB - pro skupinu  HAP 
Richard Kalinoski: KSIĘŻYCOWY DEMON

Neděle 10.3. v 15.00 h. - loutkový sál KD P. Bezruče
O ČERVENÉ KARKULCE Divadlo Křesadlo Třinec
O Červené Karkulce, která je odvážná a vlka se nebojí.

Vstupné: 65 Kč 
Neděle 17.3. v 15.00 h. - loutkový sál KD P. Bezruče
ČERT A KÁČA 
Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila Praha
Čertovská  pohádka s loutkami a písničkami.       Vstupné: 65 Kč

Neděle 24.3. v 15.00 h. - loutkový sál KD P. Bezruče
JAK ŠVEC KE ŠTĚSTÍ PŘIŠEL   Divadlo Smíšek Ostrava
Hledal štěstí v bohatsví, ale nakonec je našel někde úplně jinde.

Vstupné: 65 Kč

p
o

h
ád

ky
p

ři
p

ra
vu

je
m

e

m
ed

it
ac

e
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace 596 808 011, pokladna 596 808 015, pokladna otevřena po - pá 13 - 19 h, so - ne 1 h před akcí
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace 596 411 277, pokladna otevřena po - čt 14.00 - 18 h
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace 596 811 217, pokladna 596 812 049, pokladna otevřena po - pá 14 - 18 h
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna otevřena denně od 9 do 20.30 h, st od 8 do 20.30 h, � 597 317 599 
� ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky na představení konaná v zařízeních MKS Havířov si můžete zakou-

pit v předprodeji ve všech pokladnách MKS Havířov. V den pořádání akce se 1 hod. před začátkem vstupenky prodávají pouze v místě jejího konání.
Veškeré objednávky a rezervace na jednotlivé programy se přijímají od 2. dne zahájení prodeje a jsou přijímány nejdéle na dobu 7 dní.

Kulturní dům Radost - KDR

Společenský dům - SD

vý
st

av
a

VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO 
Otevřeno: po - pá 12 - 18 h., so, ne 14 - 18, vstupné: 20 Kč, děti a mládež 10 Kč

TRIO PRAGUE
Ondřej Vrabec - lesní roh
Xenia Dohnalová - housle
Daniel Wiesner - klavír

Koncert zahájí Karolína Smyčková 
ze ZUŠ B. Martinů Havířov

Vstupné: 150 Kč, důchodci 120 Kč, studenti 100 Kč

7.3. v 18 h. - loutkový sál KDPB

Michal Kleslo: VELEHORSKÁ DOBRODRUŽSTVÍ
7. ročník pásma horolezeckých 
a turistických pořadů Navýchod
Program
� LEDOVCE POD ROVNÍKEM
� BIBLICKÝ ARARAT 
� SLUNEČNÝM TÁDŽIKISTÁNEM 
� TREK PAMIROALAJEM � TURISTIKA V ARMÉNII                      

Vstupné 50 Kč

Herec kultovního divadla Ypsilon,
v posledních letech jdoucí z jedné
zajímavé a velkolepé filmové role do
druhé, a současně písničkář lehce
undergroundového odéru. Paradoxní je
jeho žánrové zařazení: s čím v mládí
zacházíš, toho se celý život nezbavíš,
a tak i Jiří Schmitzer se cítí jako bigbíťák
(a na rockových festivalech se dosud
vyskytoval nejčastěji). Vystupuje sám
jako písničkář, hraje na akustickou kyta-
ru, píše přemýšlivé texty a bigbít v jeho
tvorbě je omezen na občasné rockenro-
lové figury. A na pódiu? Velký sukces.
Přídavky, nadšený amfiteátr aplaudující
zejména veselým písničkám, z nichž nej-
víc zabírá ta o Frantovi, co jede na kole
a veze na něm rýč. Avšak na dvojalbu
Šílenec je trochu jiný Jiří Schmitzer:
hlubší a širší, mapující realitu typickým českým způsobem, míchajícím Haška
s Kafkou v komedii tak smutnou, až se chce vyjeknout.               Vstupné: 160 Kč

p
ře

d
n

áš
ky

11.3. v 16.30 h. - loutkový sál KDPB
Ing. Václav Kabourek: Hornictví v USA, Galapágy
pořádá Klub přátel hornického muzea pobočky Havířov

ko
n

ce
rt

y

KD Leoše Janáčka - KDLJ

ka
rn

ev
al

 p
ro

 d
ět

i

vý
st

av
a

5.3. v 19 h. - KD Radost 

BRAHMS 

ta
n

eč
n

í 
ve

če
r

GALERIE RADOST, otevřeno: po - pá 12 - 18 hodin, so, ne 14 - 18 hodin

vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

ku
rz

 t
an

ce

David Vojtuš 
Pavel Trnka 

Ilustrace, kresby, komiks

Vernisáž v úterý 5. 3. 
od 18 hodin, 

výstava potrvá 
do 29. 3. 2013

Eiji Yoshikawa-Miyamoto Musashi, tuš Ilustrace F. Villon, suchá jehla



9

KINO CENTRUM - velký sál 

ilmovýF klub49. sezona

Dokumentární klub

v pondělí od 17 hodin

4.3. Black Power             P
Švédsko, 2011, 100´, režie: Göran Olsson 
Hnutí Black Power začalo zakládat poli-
tické a kulturní instituce, aby podpořilo
společné zájmy černochů a vyzdvihlo tak
své hodnoty. 

11.3. Semena nenávisti 
Historický/Československo, 1979, 83´,
režie: Drahoslav Holub
Dokument popisuje období obsazení
Sudet Němci a především osobu říšské-
ho tajemníka a později říšského ministra
Karla Hermana Franka v dobách
Protektorátu.

18.3. Otázky pana Lásky P
ČR 2013, 80´, režie: Dagmar Smržová
Talentovaný schizofrenik Jiří Láska na
své cestě za lepším životem.

25.3. Hledá se prezident P
Dokumentární/Česko, 2013, 90´, 
režie: Tomáš Kudrna 
První přímá volba hlavy státu v České
republice, zachycená v řadě pohnutých
i humorných momentů.      

Vstupné 80/100 Kč

v kině Centrum - malý sál

v kině Centrum - malý sál

50. sezona

v úterý od 17 hodin

5.3. Post Tenebras Lux    P
Drama/Mexiko/Francie/Nizozemsko,
2012, 120´, režie: Carlos Reygadas 
Film je osobitým odrazem života městské-
ho páru a jejich dětí na mexickém venkově. 

12.3. Pieta P
Drama/thriller/Jižní Korea, 2012, 104´,
režie: Kim Ki-duk 
Po sérii tuctových festivalových snímků
a několikaletém útěku z civilizace se
vrací režisér na výslunní velmi brutálním
příběhem. Film byl oceněn Zlatým lvem
na MFF v Benátkách.

19.3. Mizející vlny            P
Thriller/romantický/sci-fi/Litva/Francie/
Belgie, 2012, 120´, 
režie: Kristina Buozyte
Sci-fi romance vypráví příběh mladého
informatika Lukase, který se zúčastní
kontroverzního mezinárodního experi-
mentu.

26.3. Spring Breakers      P
Dobrodružný/drama/USA, 2012, 92´, 
režie: Harmony Korine 
Snímek pojednává o čtyřech kamarád-
kách, které se dohodnou na tom nej-
lepším způsobu jak prožít jarní prázdniny
- spáchat zločin.

Vstupné 80/100 Kč

1. - 6.3. v 15.30 h. a 7. – 10.3. v 17.45 h.
Čtyřlístek ve službách krále
Rodinný/komedie/Česko, 2012, 93´,     P
režie: Michal Žabka 
Fifinka, Myšpulín, Piňďa a Bobík konečně
na filmovém plátně - a to v dobrodružném
příběhu autorů Josefa a Hany Lamkových.                        

�� 150 Kč
1. - 6.3. v 17.45 h.
Terapie láskou                     P
Komedie/drama/romantický/psychologický
USA, 2012, 122´, režie: David O. Russell 
Učitel dějepisu, prošel psychickou krizí,
během níž přišel o všechno. 8 nominací
na Oscara.                        �� 130 Kč

2. - 3.3. v 10.00 h.
Kouzelný kolotoč 
Animovaný/dobrodružný/komedie/rodinný
Velká Británie/Francie, 2005, 85´, režie:
Frank Passingham, Dave Borthwick
Animovaná britská pohádka na motivy
populárního televizního seriálu.      80 Kč

6.3. v 9.00 h.
Hon
Drama/thriller/Dánsko, 2012, 111´,
režie: Thomas Vinterberg 
Čtyřicetiletý Lucas se nedávno rozvedl
a začíná žít nový život. Je ale obviněn ze
závažného provinění.              50/100 Kč

7. - 13.3. v 15.30 h.
Mocný vládce Oz 3D P
Fantasy/akční/dobrodružný/USA, 2013,
125´, režie: Sam Raimi 
Když se druhořadý cirkusový kouzelník
s pochybnou morálkou dostane z prašné-
ho Kansasu do životem pulsující Země
Oz, myslí si, že vyhrál v loterii.

�� 205 Kč
7. - 11.3. a 13.3. ve 20.00 h. 
a 11.3. a 13.3. v 17.45 h. a 13.3. v 9.00 h.
Martin a Venuše                 P
Komedie/romantický/Česko, 2012, 102´,
režie: Jiří Chlumský 
Příběh filmu začíná na vernisáži obrazů,
kde se mladá a nadějná výtvarnice
Vendula seznámí se svým budoucím
partnerem.                          �� 130 Kč

9. - 10.3. v 10.00 h.
Hurá do Afriky! 
Animovaný/rodinný/Německo, 2010, 93´,
režie: Holger Tappe, Reinhard Klooss
Afrika je pro divoká zvířata prostě ráj na
Zemi. Surikata Billy je bezstarostný snílek
s hlavou v oblacích.                        60 Kč

12.3. v 19.30 h. P

PŘÍMÝ PŘENOS 
Z PAŘÍŽSKÉ OPERY

Opera ve 3 dějstvích podle vese-

lohry Williama Shakespeara

Veselé paničky windsorské

300 Kč

14. - 20.3. v 15.30 h.
Rebelka 3D
Animovaný/fantasy/akční/dobrodružný
USA, 2012, 100´, režie: Mark Andrews,
Brenda Chapman
Už od starých časů se po mnoho generací
šíří příběhy o epických bitvách a mystic-
kých legendách v drsné a tajemné
Skotské vysočině.                �� 160 Kč

14. - 20. v 17.45 h.
Jeníček a Mařenka: 
Lovci čarodějnic 3D P
Akční/horor/fantasy/USA/Německo, 2013,
83´, režie: Tommy Wirkola 
Ocitáme se v typickém středověkém
městečku, které sužují únosy místních
dětí, jež prý mají na svědomí čarodějnice.

�� 180 Kč 

14. - 20.3. ve 20.00 h.
Smrtonosná past:              P
Opět v akci 
Akční/krimi/USA, 2013, 105´, 
režie: John Moore
Bruce Willis se vrací se svou nejslavnější
filmovou rolí, tedy jako John McClane.

�� 150 Kč
16. - 17.3. v 10.00 h.
Asterix a Vikingové
Animovaný/dobrodružný/komedie/rodinný
Francie/Dánsko, 2006, 78´, 
režie: Stefan Fjeldmark
Adaptace původního komiksu Asterix
a Normané. Příběh začíná, když náčelník
vesnice obdrží zoufalou žádost o pomoc
od svého bratra v Lutecii.                80 Kč

20.3. v 9.00 h. a 21. - 24.3. v 17.45 h.
Hitchcock
Životopisný/drama/USA, 2012, 98´,
režie: Sacha Gervasi
Píše se rok 1960 a Alfred Hitchcock 
právě natáčí svůj nový film Psycho. 
�� 110 Kč (pouze 20.3. 50/100 Kč)

21. - 27.3. v 15.30 h.
Croodsovi 3D P
Animovaný/dobrodružný/komedie/rodinný
USA, 2013, 90´,  režie: Chris Sanders, Kirk
De Micco 
Příběh první pravěké rodiny, která se jme-
nuje Croodsovi. Taťka Grug svou rodinu
miluje a chrání . Řídí se svéráznou filozo-
fií pro přežití.    �� 180 Kč
21. - 24.3. ve 20.00 h.
StreetDance 2 3D
Drama/hudební/romantický/Velká Británie,
2012, 85´, režie: Max Giwa, Dania
Pasquini 
Tanečník Ash je samotář, který cestuje
a soutěží v disciplíně streetdance. Snaží
se být tím nejlepším z nejlepších a jeho
snem je vyhrát Světový šampionát.   

�� 160 Kč
23. - 24.3. v 10.00 h.
Asterix a Olympijské hry 
Dobrodružný/komedie/rodinný/fantasy/
Francie/Německo/Španělsko/Itálie, 2008,
120´, režie: Frédéric Forestier
Asterix a Obelix jsou zpět! A tentokrát vás
čeká příběh plný sportovního zápolení
mezi Galy a jejich soupeři z celého světa. 

80 Kč
25. - 27.3. v 17.15 h.
Atlas mraků 
Drama/mysteriózní/sci-fi/psychologický
Německo/USA/Hong Kong/Singapur, 2012, 
164´, režie: Tom Tykwer, Lana Wachowski,
Andy Wachowski
Filmová adaptace románu Davida
Mitchella vypráví šest žánrově odlišných
příběhů, které se odehrávají v různých
časech a na různých místech od začátku
19. století až po postapokalyptickou
budoucnost.                       

�� 130 Kč
25. - 27.3. ve 20.15 h.
Na šrot                                P
Komedie/USA/2013, 92´, 
režie: Jon Lucas, Scott Moore
Jeffovi je právě 21 a plnoletost se musí
pořádně oslavit. Zpít se na šrot se ale
nedoporučuje noc před největší zkouškou
na medicíně. �� 130 Kč

FALSTAFF

TÝDEN 
S ČESKÝM LVEM

1.3. ve 20.00 h.
Okresní přebor - Poslední
zápas Pepika Hnátka 
Komedie/sportovní/ Česko, 2012, 102´,
režie: Jan Prušinovský 
Příběh je situován do doby, kdy byl fotbal
pro Pepika Hnátka celý život.

�� 110 Kč
2.3. ve 20.00 h.
Ve stínu
Krimi/drama/thriller/Česko/Slovensko/
Polsko, 2012, 101´, režie: David Ondříček 
V bývalém Československu 50. let se
odehrává napínavý kriminální příběh,
který ve svém důsledku zasáhne do
osobních osudů aktérů.    �� 110 Kč
3.3. ve 20.00 h.
Odpad město smrt              P
Drama/Česko, 2012, 70´, režie: Jan
Hřebejk 
Filmový scénář Reinera Wernera
Fassbindera, byl předlohou divadelní
inscenace režiséra Dušana Pařízka. 

�� 100 Kč
4.3. ve 20.00 h.
Vrásky z lásky
Drama/komedie/Česko, 2012, 101´,
režie: Jiří Strach
Poslední filmová role Radoslava
Brzobohatého a jeho bývalé životní
par-tnerky Jiřiny Bohdalové.            90 Kč
5.3. ve 20.00 h.
Polski film 
Komedie/Česko/Polsko, 2012, 113´,
režie: Marek Najbrt 
Čtveřice populárních herců - T.
Matonoha, P. Liška, J. Polášek a M.
Daniel - se rozhodla natočit své vzpomín-
ky na bezstarostná léta studií na brněn-
ské JAMU.                        �� 100 Kč

6.3. ve 20.00 h.
7 dní hříchů 
Drama/Česko/Slovensko, 2012, 107´,
režie: Jiří Chlumský
Tento snímek byl inspirován skutečnými
událostmi, které se odehrály v sedmi
poválečných dnech na Šumperku roku
1945.                               �� 110 Kč
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připravujeme 

P - premiéra T - titulky D - dabing CZ - český film

� - sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os

� - sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os         

3DLEVNÉ PONDĚLKY

Děti, studenti a senioři = sleva 20 Kč/osoba

SLEVA PRO SENIORY

1. - 3.3. v 17.00 h.
Argo 
Drama/thriller/historický/USA, 2012, 120´,
režie: Ben Affleck 
Skutečný příběh popisuje tajné operace
na záchranu šesti Američanů, které se
odehrály na pozadí krize s rukojmími
v Íránu.                                            80 Kč

1. - 3.3. v 19.30 h.
Hon 
Drama/thriller/Dánsko, 2012, 111´,
režie: Thomas Vinterberg 
Čtyřicetiletý Lucas se nedávno rozvedl
a začíná žít nový život. Je ale obviněn ze
závažného provinění.                     80 Kč

4. - 6.3. v 19.30 h. a 6.3. v 17.00 h.
Královský víkend               P
Životopisný/komedie/drama/historický/
Velká Británie, 2012, 94´, 
režie: Roger Michell

Píše se rok 1939. K americkému preziden-
tu Franklinu D. Rooseveltovi přijíždí na
státní návštěvu král a královna Anglie. 

110 Kč, (pouze 4.3. 90 Kč)
7. - 10.3. v 17.00 h.
Anna Karenina 
Romantický/drama/Velká Británie/Francie,
2012, 130´, režie: Joe Wright
Moderní adaptace klasického románu
L. N. Tolstého v netradičním divadelním
provedení. 90 Kč

7. - 10.3. v 19.30 h.
Láska P
Drama/romantický/Francie/Rakousko,

2012, 125´, režie: Michael Haneke 
Vítězný film loňského MFF v Cannes, drži-
tel Zlaté palmy s Jean-Louis Trintignantem
a Emmanuellou Riva v hlavní roli.     

100 Kč
11. - 12.3. v 19.30 h. 
a 13.3. v 17.00 h. a v 19.45 h
Lincoln 
Životopisný/historický/drama/válečný
USA, 2012, 150´, režie: Steven Spielberg
Film popisuje období posledních čtyř
měsíců života největšího amerického
prezidenta.       100 Kč (pouze 11.3. 80 Kč)

14. - 17.3. v 17.00 h.
Labrador P
Drama/Dánsko, 2011, 73´, 
režie: Frederikke Aspöck 
Starší muž žije na opuštěném ostrově, kde
tráví volný čas ve společnosti svého psa
labradora.                                       90 Kč

14. - 17.3. v 19.30 h.
Láska všemi deseti             P
Komedie/Francie, 2012, 111´, 
režie: Régis Roinsard
Rose Pamphyleová žije se svým ovdově-
lým otcem, bručounem. Je zasnoubená se
synem místního automechanika a zdá se,
že jejím údělem bude poklidný život hos-
podyňky. Ale po takovém životě opravdu
netouží.                                           80 Kč

18. - 20.3. v 19.30 a 20.3. v 17.00 h.
Nepoužitelní                     P
Komedie/Francie, 2012, 96´, 
režie: David Charhon 
Nejzářivější hvězda současné francouz-
ské komedie Omar Sy je po velkém úspě-
chu Nedotknutelných opět na plátně!

100 Kč, (pouze 18.3. 80 Kč)

21. - 24.3. v 17.00 h.
Gambit P
Krimi/komedie/USA, 2012, 89´, 
režie: Michael Hoffman
Harry Dean se chystá ukrást obraz jedno-

mu boháči, ale v tomto plánu chybí pomoc
krásné ženy.                                100 Kč

21. - 24.3. v 19.30 h.
Mama P
Horor/mysteriózní/thriller/Španělsko/
Kanada, 2013, 100´, režie: Andres
Muschietti 
Pět let hledal Lucas vytrvale  malé neteře
Lilly a Annabel, které po násilné matčině
smrti zmizely i s otcem neznámo kam.                          

120 Kč

25. - 26.3. v 19.30 h. a 27.3. v 17.00 h.
Renoir P
Drama/Francie/2012, 111´, režie: Gilles
Bourdos 
Azurové pobřeží 1915. Na sklonku svého
života je Pierre-Auguste Renoir zasažen
ztrátou své milované ženy. 

110 Kč, (pouze 25.3. 90 Kč)
27.3. v 19.30 h.
Hledá se prezident              P
Dokumentární/Česko, 2013, 90´, 
režie: Tomáš Kudrna 
První přímá volba hlavy státu v České
republice, zachycená v řadě pohnutých
i humorných momentů.                   100 Kč

28. - 31.3. v 17.00 h.
Bez doteku P
Drama/Česko, 2013, 72´, 
režie: Matěj Chlupáček
Celovečerní debut nejmladšího českého
režiséra Matěje Chlupáčka vypráví příběh
dospívající dívky Jolany, která je předmě-
tem sexuální touhy svého nevlastního
otce.                                              100 Kč

28. - 31.3. v 19.30 h.
Hostitel P
Sci-fi/thriller USA, 2013, 
režie: Andrew Niccol 
V blízké budoucnosti se usídlí na naší pla-
netě neviditelní parazité.                100 Kč

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

27.3. v 9.00 h.
Renoir   P
Drama/Francie/2012, 111´, režie: Gilles
Bourdos 

Azurové pobřeží 1915. Na sklonku svého
života je Pierre-Auguste Renoir zasažen
ztrátou své milované ženy.        50/100 Kč

28. - 31.3. v 15.30 h.
Asterix a Obelix ve službách
jejího veličenstva 3D
Dobrodružný/komedie/rodinný/fantasy
Francie/Španělsko/Itálie/Maďarsko, 2012,

110´, režie: Laurent Tirard
Pod vedením Julia Caesara napadly pro-
slulé římské legie Británii. Jedné malé ves-
ničce se však daří statečně odolávat.

�� 140 Kč
28. - 31.3. v 17.45 h.
Na dřeň                            P
Drama/romantický/mysteriózní/Francie/
Belgie, 2012, 120´, režie: Jacques Audiard
Ve vodním parku vystupuje krásná
Stephanie s kosatkami. Její osud je
poznamenán tragickou událostí...       

�� 140 Kč
28. - 31.3. ve 20.00 h.
G.I. Joe 2: Odveta 3D P
Akční/dobrodružný/sci-fi/thriller/Kanada/
USA, 2013, 120´, režie: Jon Chu 
Modrá planeta se ocitla na pokraji zkázy
vinou intrik mocné organizace Cobra,
která má s G. I. Joe nevyřízené účty. 

�� 180 Kč

30. - 31.3. v 10.00 h.
O myšce a medvědovi
Animovaný/rodinný/Francie, 2012, 80´,
režie: Stéphane Aubier, Vincent Patar,
Benjamin Renner 
V obyčejném medvědím světě jsou chlu-
páči vážní a zamračení. Medvěd Ernest je
jiný. Je muzikant a rád by byl veselý, jenže
je chudý a často hladový.

60 Kč

Aktuálně a bližší info o slevách na www. mkshavirov.cz

3.4. v 19 h. - velký sál KDPB
Cimrman / Smoljak / Svěrák:

ZÁSKOK
Hrají herci Divadla Járy Cimrmana: 
Jan Kašpar nebo Jan Hraběta, Zdeněk
Svěrák, Bořivoj Penc nebo Jaroslav
Weigel, Petr Brukner nebo Genadij
Rumlena, Václav Kotek nebo Marek
Šimon a Miloň Čepelka

Vstupné: 380,- 360,- 340 Kč
Předprodej od 11.2. 

5.4. v 9 a 11.15 h. - KDPB
GALAKONCERT TALENT

8.4. v 19 h. - velký sál KDLJ
Zbrusu nová show 

travesti skupiny Screamers
"SCREAM SHOW"

Nenechte si ujít jedinečnou příležitost
podívat se, že i z muže se dá udělat krá-
sná žena, které nejedna dáma závidí ladné
pohyby. Přijďte se pobavit i Vy s travesti
skupinou SCREAMERS z Prahy.

Vstupné: 285,- 265,- 245 Kč
Předprodej od 9.2.

16.4. v 19 h. - velký sál KDPB
Willy Russell: 

SHIRLEY VALENTINE
One woman show Simony Stašové

Vstupné: 300,- 280,- 260 Kč
Předprodej od 15.2. 

17.4. v 17.30 a 20.00 h.
velký sál KD L. Janáčka

PARTIČKA

Richard Genzer a Michal
Suchánek spolu na jevišti!

Prodej pouze v síti Ticketstream 
a Městském informačním centru Havířov

od února! Vstupné: 430 Kč

30.4. 
FILUMENA MARTURANO
Zakoupené vstupenky na zrušené 
představení zůstávají v platnosti

Koncert
Martina Chodúra 
živě s kapelou MACH 5

23. 4. 2013 
od 19 h. sál KDLJ

Předprodej v pokladnách MKS Havířov
Vstupné 200 Kč

KINO CENTRUM - malý sál 

30.3. ve 20.00 h.
The Doors: 
Live at the Bowl 68 
Hudební/dokumentární/USA, 1987, 92´,
režie: Ray Manzarek
Jeden z nejslavnějších koncertů Jima
Morrisona, kde zazní v novém
remastrovaném provedení 11 skla-
deb.                                �� 200 Kč
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K Březnu - měsíci čtenářů připravila knihovna
etapovou soutěž pro dětské i dospělé čte-
náře. Zájemci mají za úkol získat 4 indicie
a s jejich pomocí vyluštit jméno autora. 
Pokud odpoví správně, obdrží drobnou cenu
a postoupí do slosování o knižní poukázky.
Podrobné informace k soutěži vám poskytnou ve
všech pobočkách knihovny a také je najdete na
webových stránkách www.knih-havirov.cz 

Dětem je určen 4. ročník projektu Kreslíme kniž-
ní hrdiny - tentokrát je vybranou ilustrátorkou
Galina Miklínová. Jednotlivci i dětské kolektivy
se mohou inspirovat jejími ilustracemi knih
Lichožrouti, Harry Potter, Kanafásek či
Kokosový dědek a nakreslit či vytvořit  svého
oblíbeného hrdinu (jakoukoliv technikou
a v jakémkoliv formátu) a práci odevzdat do
konce května 2013 v dětském oddělení MěK na
ul. Šrámkova, Havířov-Podlesí. Práce dětí
budou vystaveny a nejoriginálnější autoři
odměněni.

Akce pro děti:
Dětské odd. na ul. Šrámkova 2, 
Havířov-Podlesí
V rámci Března-měsíce čtenářů nabízíme
žákům mateřských škol a jejich učitelkám bese-
du Samá zvířátka ve vláčku Pohádka. 
Termín besedy je možno domluvit osobně nebo
na tel. č. 597 317 223.

Dětské odd. na ul. Svornosti 2, 
Havířov-Město
6.3. od 8.00 do 12.00 hod.: Bezpečný internet
- workshop pro žáky 5. tříd ZŠ Gorkého s lekto-
ry Centra dětské komunikace Vratimov.
20.3. od 8.00 do 12.00 hod.: Bezpečný inter-
net - workshop pro žáky 6. tříd ZŠ Gorkého
s lektory Centra dětské komunikace Vratimov.
26.3. od 15.00 hod.: I my umíme číst - zábavné
odpoledne pro děti, ve kterém si mohou vyzkou-
šet pomůcky pro nevidomé.

Pobočka na ul. Seiferta 8, Havířov - Město:
18.3. od 9.00 hodin: LISTování novými kniha-
mi - tentokrát velikonoční.
28.3. od 10.00 hodin - Velikonoční tvoření.
Vyrábět se budou rozkvetlé kraslice.
Nejen pro zájemce o spaní v knihovně v Noci
s Andersenem je připraven měsíční soutěžní

kvíz Putování pravěkem.

Pobočka na ul. Gen Svobody14, 
Havířov-Šumbark:
20.3. od 14 hod: Vítání jara s Floriánkem
- soutěže, hry a čtení s jarní tematikou
Po celý měsíc březen nabízíme MŠ besedu
Za zvířátky do pohádky. Domluvit se můžete
osobně nebo na tel. 597 317 234.

Akce pro dospělé:
Budova na ul. Svornosti 2, Havířov-Město:
Odd. pro hudbu a umění:
4.3. v 17.00 hod.: Vernisáž výstavy Fotoklubu
Havířov.
14.3. od 15.00 hod.: Rukodělky s lektorkou
Ivetou Janouškovou na téma Kočičí oči – šper-
ky.
20.3. v 18.00 hod.: Vonička tančí a zpívá.
Setkání se členy folklorního souboru Vonička.
Pořad uvede redaktorka Hana Kuchařová
27.3. v 18.00 hod.: Pestrá paleta� vernisáž
výstavy obrazů Milady Bezděkové. 
V hudební části vystoupí žačky ZUŠ L. Janáčka
v Havířově Kristýna Chlebová a Amálie
Dobšíková - housle. 
Výstava potrvá do pátku 19.4. 2013 

Oddělení pro dospělé čtenáře 
pořádá v březnu počítačové kurzy pro senio-
ry. Zájemci se mohou hlásit osobně, telefonicky
na tel. č. 597 317 215 nebo na e-mail:
stred@knih-havirov.cz.

Budova Šrámkova 2, Havířov-Podlesí
Studovna a čítárna:
Uvažujete o koupi čtečky knih? Chcete se
dozvědět, jak se s ní zachází a vyzkoušet si ji?
Pak přijďte během března do studovny.
Knihovnice vám předvedou čtečku PocketBook
622 Touch a zodpoví všechny vaše otázky.
Můžete přijít kdykoliv nebo se domluvit na kon-
krétním dni a hodině na adrese: 
studovna@knih-havirov.cz, tel. 597 317 221
nebo osobně na ul. Šrámkova 2, 
Havířov-Podlesí (1. patro). 

Studovna a čítárna rovněž nabízí v průběhu
března konzultace práce na počítači pro seniory.
Je potřeba se předem objednat  na adrese:

studovna@knih-havirov.cz, tel. 597 317 221
nebo osobně na ul. Šrámkova 2, Havířov-
Podlesí (1. patro), popř. předem vymezit, v čem
potřebujete poradit. Upozorňujeme, že se nejed-
ná o kurz.  

20.3. od 17.30 hod.:  Zítra jaro - setkání s bá-
snířkou a spisovatelkou Lydií Romanskou.
Beseda spojená s četbou z nových knih autorky
proběhne ve středu ve studovně a čítárně.  
Upozornění! Studovna bude mít otevřeno
pouze do 17 hodin.

Pobočka na ul. Seiferta 8, Havířov-Město:
13.3. od 14.00 hodin: Povídání o knižních
novinkách – beseda pro členy Klubu učitelů
seniorů i další zájemce.
13.3. od 18.00 hodin: Přírodní krásy Austrálie
– cestovatelská přednáška Robina Hilla. 
20.3. od 15.00: Jarní kurz papírového pletení
pro dospělé. Z kapacitních důvodů nutná rezer-
vace na tel.596814378  nebo e-mailu: 
seiferta@knih-havirov.cz.

Stálá expozice k historii Havířova a hornictví,
Společenský dům Reneta:
21.3. od 17.00 hod.: 
Paměť města - názvy míst v Havířově
- beseda s Jaroslavem Davidem, 
odborným asistentem Katedry českého jazyka
Ostravské univerzity. Vstup zdarma

Výstavy:
Budova na ul. Svornosti 2, Havířov – Město:
27.2. -  22. 3. Výstava dokumentů k 230. výročí
založení evangelického kostela v Dolních
Bludovicích.
4.3. - 29.3. Výstava Fotoklubu Havířov
27.3. - 19.4. Pestrá paleta 
- výstava obrazů Milady Bezděkové.

Budova na ul. Šrámkova 2, 
Havířov-Podlesí:
Dolomity - výstava fotografií Kamila Übelauera
Ze světa filmu - výstavka knih 
Březnová výročí - výstavka knih vztahujících se
k literárním výročím 

Pobočka Životice:
Vtipy o knihách a knihovnicích

Městská knihovna Havířov

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
20.3. 15 h.

Malování kraslic, pletení pomlázky,
poplatek 30 Kč

21.3. 15 h. 
Hra - Staré pověsti a báje České

23.3. 9 h.
Velikonoční dílničky-výroba kara-
báčů, malování vajíček, výroba
přáníček

26.3. 16 h.
Pečení velikonočního beránka

Každý čtvrtek od 15 h.  Liga v stolním tenisu
Každý pátek od 16.30 do 19 h. LAN hry na
počítačích 
Každé pondělí bouldrovací horolezecká stěna 

17 - 18 h. mladší, 18 - 19 h. starší 

STŘEDISKO ŠUMBARK: (Lomená 9)
13.3. 15 h. Předjarní drumbenování
18.3. 16 h. Malování vajíček na PC 

pomocí grafických programů
25.3. 16.30 h. pletení velikonočních
pomlázek - je třeba si přinést vlastní pruty
26.3. 15 h. pletení velikonočních
pomlázek - je třeba si přinést vlastní pruty

KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
(od 13 h. doučování, od 14 h. Malý Maják, 
od 17 h. Velký Maják)
1.3. 15 h. Turnaj ve šprtci
15.3. 15 h. Den rekordů

22.3. 14 h. Pletení karabáčů

KLUB VALDOCCO: (Lomená 9) od 16 h.
3.3. 18 h. Videoworkshop
15. - 16.3.19 h. 1. Deskovková víkendovka
23.3. 8 h. Výjezd na turnaj v 7 divů světa

Každý pátek v 18 h. Výroba a tvorba videoklipů
Ponorka a přítomnost psychoterapeuta: 
pondělí od 18.30 do 20.30 h.
Posilovna - pondělí a čtvrtek 16 - 18 h. 
středa a pátek 17 - 19 h.
Angličtina - každou středu 
16.30 - 18.00 h. - začátečníci
19.00 - 20.30 h. - konverzační večer pro pokročilé
Klub deskových her - pondělí a pátek 16 - 19 h.
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Děti ze školky K. Čapka milují 
víkendové noční spinkání

Víte co je u nás nového? Naše školka pořádá pro děti víkendové noční
spinkání. Na prvním spaní jsme s podzimním skřítkem, kterého si děti
s rodinami vyrobily na jednom příjemném společném odpoledním poseze-
ní, navštívili naši školní zahradu, kde bydlí dva opravdoví živí zajíci, o které
se staráme. Děti jim s velkou radostí uspořádaly hostinu a pozorovaly, jak
jim moc chutná. Od té doby jim pravidelně nosí různé pochoutky - mrkev,
jablíčka, suché rohlíky - a radostně je pozorují.

Poslední spaní na téma princové, princezničky a králové jsme si
náramně užili. Děti si uspořádaly vlastní divadelní představení, kde uplat-
nily svou fantazii, kterou dovršily karnevalovou oslavou. Moc se proto
těšíme na další víkendové spaní se zajímavými tématy.

Tereza Kupcová

Přihlášené děti z MŠ
Č e l a k o v s k é h o
v Havířově jezdily
v týdnu 14. - 18.1. 2013
každý den po obědě
lyžovat do areálu Bílá
v Beskydech. Děti byly
rozděleny do družstev
podle toho, jak už umí
lyžovat (Medvědi,
Sněhuláci, dokonce
i Hadi�) a pak se jede!
Ti zkušení lyžaři chvíli
trénují dole, a pak už
jezdí na vleku a sjíždějí
velkou sjezdovku,
začátečníci se učí v dět-
ském areálu jezdit, plu-
žit, zatáčet, chodit i pou-
žívat jezdící pás. Páni
trenéři a paní trenérky
mají plno práce, ale po
každé hodině je vidět
velký pokrok - všechno
je třeba natrénovat. I to,

že spadnu a musím umět vstát. V době inverze, když je v Havířově smog,
vyvětráme si plíce, posílíme tělo a hlavně je to velká zábava. Kdo nemá
vlastní vybavení, může si je v areálu půjčit.

Uršula Kuliková,
MŠ Čelakovského, Havířov

V MŠ E. Holuba mají 
dvě logopedické třídy 

Podle zprávy České školní inspekce jsou řečové vady nejčastější příči-
nou odkladu povinné školní docházky, jedná se až o dvě třetiny případů.
Cestou k vyřešení tohoto problému může být umístění dítěte do speciální
logopedické třídy mateřské školy. V těchto třídách probíhá každodenní
logopedická péče formou individuálních i skupinových činností s cílem
pomoci odstranit či zmírnit projevy narušených komunikačních schopnos-
tí a připravit tak lépe děti pro vstup do první třídy. 

V naší MŠ jsou dvě speciální třídy s logopedickým zaměřením, v nichž
pracují pedagogové s vysokoškolským vzděláním se zaměřením na spe-
ciální pedagogiku. Každá třída pravidelně spolupracuje s klinickým logo-
pedem i speciálními pedagogy z SPC, s nimiž  konzultují využívání spe-
ciálních metod a postupů vhodných  pro individuální potřeby každého dítěte. 

Pro každé dítě je vypracováván individuální vzdělávací plán. Výchovně
vzdělávací aktivity dále vychází ze Školního vzdělávacího programu.
Kromě atraktivního prostředí zde na děti čekají i nadstandardní  aktivity
a spousta zajímavých akcí nejen pro děti, ale i jejich rodiče. 

Zápis do logopedických tříd naší MŠ proběhne 4. a 5. března 2013.
Podrobné informace k zápisu na www.msholuba.cz.

Zdenka Bujoková, učitelka logopedické třídy

Realizace projektu Komplexní
rozvoj kompetencí pedagogických
pracovníků financovaného z pro-
středků ESF a státního rozpočtu
ČR na MŠ Petřvaldská přinesla
mnoho zajímavých aktivit. 

Dodavatelem kurzů zaměřených
na odborné/profesní kompetence
se stal Národní institut pro další
vzdělávání (zařízení pro další
vzdělávání pedagogických pracov-
níků). Podařilo se nám v této oblas-
ti zrealizovat mnoho velmi zajíma-
vých seminářů, které u našich uči-
telek sklidily úspěch, což dokazuje
také stoprocentní účast na semi-
nářích, např.: námětová a drama-
tická hra, tvorba ŠVP v prostředí
mateřské školy, tělesná výchova
a pohybový režim v ŠVP předškol-
ní výchovy, tvořivá hra v literární
výchově v MŠ, problematika leváka
a „jeho svět“, rozvoj grafomotoriky
u předškolních dětí ad. Aby mohly

učitelky připravovat kvalitnější
a hodnotnější podklady pro rozvoj
dětí, absolvovaly kurzy MS Word,
MS Excel a pokročilé techniky pre-
zentací pro interaktivní výuku. 

Bc. Zdeňka Hýžová, 
ředitelka mateřské školy

Výukové centrum anglického jazyka 
metodou Helen Doron v Havířově se stalo autorizovaným 
testovacím centrem CAMBRIDGE ENGLISH Language Assessment

Všichni studenti Helen Doron tak nyní mají jedinečnou možnost prověřit své jazykové kompetence
a absolvovat mezinárodně uznávané jazykové zkoušky. Nespornou výhodou přitom je, že testování
probíhá přímo v centru Helen Doron, kam studenti každý den dochází na výuku. 

Certifikáty dětem pomáhají k větší motivaci k učení a přijetí na gymnázia a bilingvální školy.
Studenti, kteří se na zkoušku přihlásí, budou pasováni na rytíře a vydají se tak na "Cestu
do Cambridge". 

Zájemci o ukázkové hodiny v centru na ZŠ Žákovské se mohou hlásit na tel: 603 844 776, nebo ema-
ilem: lenka.zak@centrum.cz, www.helendoron.cz                                                                      -

-red-

Učitelky MŠ Petřvaldská 
přivítaly další vzdělávání

Školka na lyžích? Proč ne?

Strom - můj zelený přítel
Sdružení Arnika připravilo soutěž pro všechny havířovské školáky.

Nemáte ještě v Havířově svůj oblíbený strom? Nevadí. Můžete se roz-
hlédnout a „svůj“ strom teprve objevit. Neváhejte a svého oblíbence
nakreslete, vyfoťte nebo zachyťte jiným uměleckým způsobem.
Nezapomeňte nám napsat, proč jste si vybrali právě ten konkrétní strom.
Kategorie podle formy výtvoru:
kresba, malba či jiná výtvarná technika (A4, A5 a více)
fotografie
prostorová instalace
báseň či jiný slohový skvost

Své práce zašlete na adresu sdružení Arnika v Havířově (Selská
1329/43), nebo přineste do Infocentra v budově kina Centrum, do 5. dubna
2013. Povinné údaje: jméno autora, věk, škola a třída, kontaktní e-mail.
Objemnější instalace prosím doneste do SVČ Asterix Na Nábřeží.
Slavnostní vyhodnocení, předání cen a vystavení všech výtvorů v naší
venkovní galerii proběhne u příležitosti městských oslav Dne Země
(podrobně budete informováni na své kontaktní e-maily).  Své dotazy
posílejte na arnika.havirov@arnika.org. Podrobné informace o soutěži
najdete také na našich webových stránkách www.arnika.org.

RNDr. Marcela Klemensová
sdružení Arnika, pobočka Havířov
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Kde by se tu vzala?
Bude to už 25 let, co jsem začala pracovat na Základní škole s polským

jazykem vyučovacím v Havířově-Bludovicích, a od té doby, protože
nejsem řidička, jezdím do školy autobusem MHD. Snažím se být na pra-
covišti s hodinovým předstihem, ale občas jezdím až se školáky. V tom
případě si musím počkat na ten jediný s nápisem „polská škola“. Někdy
bývám svědkem nemalého údivu cestujících: „Polská škola? A kde by se
tu vzala?“

Inu vzala. V Havířově-Bludovicích při ulici Selské před více než sto lety.
Chodily zde hlavně děti z Bludovic a Datyň. A tak je tomu dodnes s tím roz-
dílem, že se zde vzdělává mládež z celého Havířova a širokého okolí.
Většinou se jedná o děti rodičů, kteří se hlásí k polské menšině žijící celé
generace na území Těšínského Slezska, ale není to podmínkou. 

Škola je státní a spadá pod MŠMT České republiky, řídí se tedy podob-
nými vzdělávacími programy jako běžná základní škola v této zemi. Tak to
funguje celá desetiletí, přesto se často setkáváme s určitou neinformova-
ností, a to občas i na úřadech. Takže pojďme to napravit.

Škola se nachází v klidném prostředí na okraji města Havířova. Ve škol-
ní budově je umístěna i MŠ. Žáci sem dojíždějí buď školními autobusy,
nebo využívají linky 410, z AN je to asi 10 minut pěší chůze.

Vzdělává se zde mládež od 1. do 9. ročníků, vyučuje se všem předmě-
tům, kde obsah je stejný jako na běžné české škole s tím rozdílem, že se
zde vyučuje v jazyce polském. Z toho vyplývá, že žáci tu mají jeden
předmět navíc - polštinu. Samozřejmě učí se zde jazyku českému a litera-
tuře, a to opět ve stejném rozsahu, jako na českých školách. Z cizích jazy-
ků je to pak především angličtina, ale i němčina. Nadaní žáci se zapojují
do různých předmětových soutěží a olympiád a jsou často úspěšní.
Po absolvování této školy jsou žáci schopni pokračovat ve studiu na všech
středních školách v ČR, případně v Polsku. Náš školní vzdělávací program
je zaměřen na aktivní poznávání regionálních tradic, a tak většina dětí je
zapojena do činnosti folklórního souboru „Mali Błędowianie“, který
úspěšně reprezentuje Havířov a ČR na domácích vystoupeních i v zahraničí.

Při škole působí rodičovské sdružení „Matice školská“, ta se významně
podílí na přípravě mnohých zajímavých akcí, jako je kupříkladu školní
ples, radovánky a především celoregionální Festival polské dětské písně.
Letos v dubnu se budeme těšit už na jeho XIII. ročník.

Mgr. Danuta Kulová

SŠ kpt. Jasioka uspořádala 
charitativní jarmark pro UNICEF

Studentům naší školy už nestačilo pomáhat s organizacemi celostátních
dobročinných akcí, proto se rozhodli uspořádat  před Vánocemi vlastní
charitativní akci. Žáci 3. ročníku oboru Sociální činnost zahájili přípravy
před 3 měsíci, kdy začali vyrábět a shromažďovat  výrobky (šperky, oděv-
ní doplňky, prostírání aj.), které nabízeli na jarmarku spolužákům, učitelům
a návštěvníkům dne otevřených dveří. Kromě výroby předmětů napekli
spoustu dobrot, které z pultu mizely jedna radost. Studentům se podařilo
vybrat 8 250 Kč pro UNICEF - dětský fond OSN, ze kterých bude poříze-
na Škola v krabici pro 40 dětí, pár koz, tablety na čištění vody, tablety na
odčervení a terapeutická výživa.

Je radost vzdělávat mladé lidi s laskavým srdcem, kteří nejen myslí na
potřebné děti, ale mají nápad a energii pomoc zrealizovat.

Mgr. Martina Kubátová

NA SVĚTLUŠCE ŠPLHAL 1. STUPEŇ
Letos jsme vyhlásili 1. ročník městského kola soutěže družstev ve

šplhu. Ve středu 23. ledna se s nadšením pustilo do soutěže 210 chlapců
a děvčat 1. - 5. tříd z devíti ZŠ města Havířova. Za každý ročník startova-
li za ZŠ 3 chlapci a 3 děvčata, do výsledků se započítávaly 4 nejlepší časy
(2+2). 

V jednotlivých kategoriích byla, k velké radosti dětí, dekorována 3 druž-
stva medailemi, dále byly předány diplomy, účastnické listy a drobná slad-
kost. Těm, kteří letos nedosáhli na stupně vítězů, byly předány symbolické
malé čokoládové medaile. Ve všech pěti kategoriích zvítězila přesvědčivě
družstva domácí ZŠ K. Světlé. Absolutně nejlepší časy jednotlivců: dívky -
Vanesa Slunská (5. A ZŠ K. Světlé) - 3,8 s, chlapci - Radek Dvořák (4. A
ZŠ K. Světlé) - 4,7 s.

Mgr. Alena Přehnilová

ZŠ Moravská pilně lyžuje

Pravidelně se konající několikadenní kurzy se i letos uskutečnily v lyžař-
ském středisku na Bílé v Beskydech. Na hory vyjelo skoro 100 dětí
a uteklo tak před inverzí.

Přestože v prosinci bylo sněhu nedostatek, našim žáčkům napadl sníh
jako na objednávku a již první kurz měl krásnou sněhovou nadílku. Děti si
tedy užily sněhu dosytosti. Absolvovaly výuku nejen na lyžích, ale i na
snowboardu. Mladší děti se učí lyžovat prostřednictvím her. Poskoky,
podřepy, chůze s lyžemi, otáčení, cvičení ve dvojicích, jednoduché sjez-
dové pozice „pilotů letadel“, „tanečníků“, „vajíček“ nebo „otáčení volan-
tem“, stejně jako nácviku zastavování, brzdění či jízdy v pluhu nebo
oblíbeného vláčku to vše nenásilnou formou zdokonaluje dovednosti
malých lyžařů. Starší žáci prohlubovali své lyžařské schopnosti a doved-
nosti v carvingovém lyžování a velmi oblíbeném snowboardingu. Mnohé
děti, které stály poprvé na lyžích, udělaly velký pokrok a postupně dokon-
ce zvládly i jízdu na vleku.

V odpoledních hodinách byly pro děti připraveny besedy nejen o carvin-
govém lyžování, procházky přírodou, večerní lyžování, koulování nebo
soutěže a diskotéky. Všem se také moc líbil výlet na Mezivodí a slalomo-
vý závod. Doufáme, že právě v období, kdy je náš region zasažen nepříz-
nivým ovzduším, bude o pobyt na horách i v následujících letech velký
zájem.

Mgr. Renata Navrátilová

Do 2. pololetí tradičně skáčeme
Možná to zní divně, ale na ZŠ M. Kudeříkové opravdu všichni žáci již

několikátým rokem do 2. pololetí skáčou.
Ještě než si děti odnesou domů své pololetní vysvědčení, schází se žáci

1. i 2. stupně v tělocvičně. Učitelé pro ně připravují zábavnou překážkovou
dráhu, která skončí symbolickým skokem do druhého pololetí. Tentokrát
byl připraven jako skok z výšky. K tomu na všechny třídní kolektivy čekala
soutěž. 

V letošním roce učitelé tělocviku vymysleli štafetový skok přes švihadlo.
A aby to nebylo tak jednoduché, žáci se museli vybavit čepicemi
a rukavicemi. Do soutěže se zapojili všichni, protože každý žák musel
předvést 10 přeskoků a na závěr skákali i třídní učitelé. Počítal se průměr-
ný výsledek za třídy a navíc byly uděleny penalizace třídním kolektivům,
které nebyly vybaveny čepicemi a rukavicemi podle pravidel. 

Soutěž měla spád, a tak během hodiny byly vyhlášeny výsledky.
Sladkou maličkost si odnesli všichni, ale nejlepší kolektivy si navíc pochut-
naly na dortových roládách, které upekla cukrárna Adelin a finančně pod-
pořilo Sdružení rodičů a přátel dětí.

Iveta Bušková
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„Dneska jsou ti - Kluci v akci!‘‘ ozývalo se od
samého rána 24. ledna u nás ve škole.

„A máš toho žraloka nebo limandu?“ 
Do školní jídelny ZŠ Mládežnické přijela

zvláštní návštěva, slavný pan Polreich by měl
jistě radost. Z okénka se na nás usmívali mistři
kuchaři v opravdových šéfkuchařských čepicích.
Čekala nás zvláštní ochutnávka. Porce servíro-
vané jako v restauraci.

V jídelníčku se tento den psalo 
1. Filety ze žraloka s bylinkami a špenátem
2. Filety z limandy na zelenině s rýží
Všichni se stále učíme, jak důležitá je zdravá

výživa a dobře víme, že ryba do ní neodmysli-
telně patří. Ne každý má rybu rád. Ovšem
takovému překvapení na talíři nikdo neodolal.
A moc nám chutnalo.

Děkujeme paní vedoucí Teichmanové za
zajištění této akce. A šéfkuchařům panu
Dibdiakovi a panu Janů přejeme mnoho dalších
úspěchů nejen na šéfkuchařských soutěžích.
Určitě je naše prázdné talíře těšily stejně jako
ocenění mezinárodních porotců gastronomů.

redaktoři žákovského parlamentu

Vystoupením na
vernisáži výstavy
fotografií, připomína-
jící Mistrovství
Evropy ve floristice
Europa Cup, se před-
stavil havířovský
pěvecký soubor
Canticorum obyvate-
lům Turčianských
Teplic a zahájil tak
1. února novou kon-
certní sezonu. 

"Ženský pěvecký
sbor Canticorum při
MKS Havířov vystoupil
každý měsíc
v loňském roce mini-
málně na jedné akci
v Havířově či v okolních městech a naše výkony na koncertech či přehlídkách byly velmi dobré, proto
jsem rád, že jsme mohli představit výsledky naší práce také v našem partnerském městě
Turčianských Teplicích," uvedl sbormistr souboru Canticorum Vítězslav Soukup. 

Výstava velkoformátových fotografií je připravena z děl Josefa Talaše a Jaroslava Kociána
a v Galerii Mikuláše Galandy připomíná akci, která se v Havířově konala v září 2011. Výstava je
putovní - prvním místem, kam zavítala, byly loni v březnu prostory Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR, poté byla instalovaná na Floře Olomouc, v květnu potěšila návštěvníky a floristické
soutěžící na Děčínské kotvě a u příležitosti Havířova v květech 2012 měla vernisáž v havířovském
Kulturním domě Radost. Poté ji Havířov nabídl svým partnerským městům. 

Pěvecký soubor Canticorum zve všechny ženy a dívky, které by rády zpívaly a vystupova-
ly, na zkoušky do KD P. Bezruče každé úterý od 17.30 do 20.30 hodin. Informace, foto, reper-
toár sboru najdete na www.sbor-canticorum.cz

-red-

Image studio nabídne ženám služby i relaxaci na jednom místě
Úsporně, příjemně, na jednom místě a také nově. Takovéto zadání stálo za novým konceptem služeb pro ženy, které pod názvem Image studio

zahajuje provoz 8. března v prostorách 1. patra OD Permon nejblíže KDLJ. Centrum služeb bude patřit ženám, které jsou pracovně vytížené a nema-
jí mnoho času „běhat“ za každou službou jinam. Odborné služby nabídnou kadeřnické úkony, nehtovou modeláž, manikúru, pedikúru, obličejové
masky, kosmetiku, solárium, infrasaunu, omlazující kolagenárium, případně tetování a další. "Protože ženy také rády relaxují s přítelkyněmi u dobré
kávy, bude velmi důležitou součástí našeho projektu kavárnička, kde bude k dispozici také výběr kvalitních vín, alko i nealko nápoje," přiblížil za Image
studio Stanislav Škapa. V neposlední řadě přinese Image studio možnost připojení k internetu, prodejnu parfumerie a kosmetiky známých firem, kde
budou probíhat bezplatné ukázky líčení. Výčet služeb uzavírá cestovní kancelář.                                                                                           -red-

Havířovský atletický klub 
pořádá již třetí ročník 

příměstského 
sportovního tábora
Stejně jako v předchozích dvou letech se děti
mohou těšit na příjemně strávený týden plný
her, zábavy, sport. soutěží, in-line bruslení 
a cykloturistiky.
Termíny tábora:
I. turnus 15.7. - 19.7. 2013 (pro děti 6 - 9 let)
II. turnus 22.7. - 26.7. 2013 
(pro děti 10 - 13 let)

Předběžná cena tábora 1 000 Kč.
Další informace: 
Eva Brabcová                602 880 536
Markéta Tomášková       777 026 552

www.cvicenisevou.tode.cz

PROSTŘENO 
na Mládežnické

Foto: Ilona Králová

CANTICORUM představilo Havířov 
v Turčianských Teplicích

Foto: Peter Prokša
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V anketě o nejlepšího vzpěrače roku - 44. ročník Zlaté činky - za výsled-
ky v roce 2012 bylo vyhlášeno pět svěřenců Pavla Kheka, trenéra vzpěra-
čů Sportovního klubu vzpírání Baník Havířov.

Kategorie mladší žáci: 1. místo Matěj MOSKAL - ročník 2002, hmot-
nostní kategorie do 32kg, mistr ČR mladších a starších žáků,10krát pře-
konal český rekord.

2. místo Ladislava POKORNÁ - ročník 2000, HK do 36kg, mistr ČR
mladších žáků, 2. místo M ČR starších žáků, mistr ČR juniorek do 17 let,
3. místo turnaj olympijských nadějí, překonala český rekord juniorek
do 17 let.

Kategorie starší žáci: 3. místo Vlastimil MOSKAL - ročník 1998, HK
do 50kg, mistr ČR starších žáků, 2. místo M ČR juniorů do 17 let.

Kategorie junioři do 17 let: 2. místo David MIRGA - ročník 1995, HK
do 77 kg, 16. místo MS juniorů do 17 let, mistr ČR juniorů do 17 let,
do 20 let, do 23 let a 2. místo M ČR mužů, 3. místo na turnaji olymp. nadějí.

Kategorie juniorky do 20 let: 1. místo Martina POKORNÁ - ročník 1992,
HK +75 kg, 10. místo ME žen, mistr ČR juniorky do 20 let, do 23 let a žen.

"Měl jsem snad nejlepší sezonu," pochvaloval si trenér Pavel Khek,
když hodnotil sezonu a výkony svých svěřenců. "V soutěžích družstev
jsme skončili v lize mladších žáků na druhém místě, v lize starších žáků
jsme vyhráli. Poprvé jsme startovali v lize juniorek a skončili na druhém
místě. V lize juniorů družstvo skončilo třetí v ČR a s trenérem
Ing. Jaroslavem Pešatem jsme obhájili titul v 1.lize družstev mužů." 

léčení duchovní cestou 
podle učení Bruno Gröninga

v neděli 3.3., 15.00 - 17.30 h. 
a v úterý 19.3., 19.00 - 21.30 h.
hotel Boršičanka (salónek) 
U Stromovky 7, Havířov.
Úvodní bezplatná přednáška
pro nové zájemce - 3.3., 19.3. 
v 17.30 hod. 
Prosím, přihlaste se na 
tel. 553 734 117, 732 518 025
www.bruno-groening.org/tsch

6. a 7. března 
v Komorním a Reprezentačním

sále
Krajské kolo soutěže ZUŠ 
v komorní hře s převahou

dechových nástrojů
�

19. března v 17.30 hodin
v Komorním sále

Koncert žáků
�

26. března v 18.00 hodin
v Komorním sále

Absolventský koncert
�

27. března v 16.00 hodin
v Komorním sále ZUŠ

Jaro přichází
koncert žáků 

pěveckého oddělení ZUŠ 
okresu Karviná

Trenér vzpěračů Pavel Khek 
má za sebou velmi úspěšnou sezonu

Foto: Trenér Pavel Khek se svými svěřenci.

Foto: archiv

Klub věrných turistů plánuje na
měsíc březen následující akce :

čtvrtek 7.3. - po dlouhé době
navštívíme s Evou Filípku, odjezd
z vlakového nádraží v 7.45 hodin -
turistika cca 10 km

čtvrtek 14.3. sraz na AN ve 13
hodin - vydáme se s Honzou znovu
přes Šumbarské lesy

Sobota 23.3. opakujeme pro velký
zájem autobusový zájezd do
Polska. Navštívíme Krakow -
město polských králů, historický
Wawel s katedrálou sv. Stanislava
a Václava - poté projdeme králov-
skou cestou na náměstí kde se
nachází obchodní centrum
Súkenica a památný Mariánský
kostel. Při cestě nazpět nahlédne-
me na nádvoří Jagellonské univer-
zity. Cena zájezdu je 350 Kč
(v ceně zájezdu není pojištění do zahraničí
ani vstupy do památek). Odjezd auto-
busu je v 7.30 hodin od haly Slávia.

čtvrtek 28.3. sraz na AN ve 13
hodin - bude "Vítání jara" - vydáme
se novou cestou na Březiny

Info: úterý 5.3. a 12.3. v 16 hodin
v restauraci Beskyd na Národní
třídě (Honza Marek 731 588 336 

a Jarka Půrová 777 997 458)
www.kvtivr.estranky.cz

O literatuře si můžete
popovídat s KK451

Od podzimu 2012 se v Havířově
pravidelně schází skupina lidí se
zájmem o kvalitní a podnětnou lite-
raturu v Knižním klubu s názvem
KK451.

Tento klub je otevřen všem ve
věku 16+ let, kteří mají chuť si
příležitostně něco zajímavého pře-
číst a poté nad daným tématem
diskutovat či vyslechnout postřehy
ostatních.

Březnové setkání knižního klubu
se uskuteční 6.3. v 18 hod. pod
záštitou Městské knihovny Havířov,
v budově na Svornosti 2, budova
G, 2.p. Opět platí, že je to setkání
otevřené pro veřejnost. 

Zájemci se mohou dovědět více 
či zapojit se na

www.facebook.com/groups/KK451/  
Jakub Pszczolka

Koncem března
na extraligu ragby

Těžký úkol budou mít ragbisté
RC Havířov v jarní části ligové
sezóny, čeká je totiž devět pře-
těžkých zápasů, ve kterých by měli
obhájit loňské stříbrné medaile.
Bude to úkol o to náročnější, že
hned 5 utkání hrají venku. 

Soutěž začíná 23. března
dohrávkou dvou podzimních kol
a Havířov se v nich utká s praž-
skými týmy Spartou a Pragou.
Utkání se Spartou, na které ragbis-
té zvou všechny havířovské příz-
nivce sportu, se hraje v sobotu
23. března ve 14 hodin.                                                          

(gak)

přednáška

ZUŠ L. Janáčka
tel. 596 411 064

zusvrchl@volny.cz
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

3
9

/1
3

36/13

33/13

40/13

3
4
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3

A Q U A A E R O B I C
na bazénu v Havířově-Šumbarku.
Více na www.aquaaerobic.ic.cz 
604 305 870 - K. Mahdalová 3
5
/1

3

Privátní zdravotnické zařízení 

ZOBAMED s.r.o. 
Tel.: 596 811 119
www.zobamed.cz

Havířov-Město, ul. Pavlovova 6
Gynekologická ambulance 
MUDr. Eva ZOBAČOVÁ
MUDr. Daniel JANÍČEK

Po - Pá 7 - 12 hodin
Út 13 -17 h, St 15 - 18 h 
Gyn. ambulance  �  Laser 
� Těh. poradna � CTG 
� Ultrazvukové vyšetření 

Po a Čt 15 - 19 hodin
Odborné chir. vyšetření, 

konzultace, odstranění mateřských 
znamének, bradavic, ateromy, 

lipomy, opichy křeč. žil, 
mamologická poradna apod.

MUDr. Stanislav ZOBAČ
MUDr. David ZOBAČ

GYNEKOLOGIEGYNEKOLOGIE

CHIRURGIECHIRURGIE

37/13

3
8
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3

H U B NU T ÍH U B NU T Í
s výživovým poradcem. 
Bezpečné, účinné, trvalé 

bez jo-jo efektu tel 603 943 803
www.hubnete.cz/misterido.

41/13

4
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3

4
4
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3

MěV KSČM a KZ za KSČM 
v Havířově 

srdečně zvou 
všechny ženy Havířova 

na oslavy

Mezinárodního
dne žen 2013
Dne: 7. března 2013
Kdy: 16.00 hodin
Kde: KD Petra Bezruče

Program: 
Muzikálové melodie

soubor Permoník, Karviná
vstup volný

4
5
/1

3

42/13

4
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3

3
1
/1

3

UZÁVĚRKA
Radničních listů 

na duben 
do 12. 3. 2013
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